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OSTRAVA – Naše noviny budou v průbě-
hu prázdnin vycházet jednou za 14 dnů. 
Horník vyjde ve čtvrtky 15. 7., 29. 7.,
12. 8. a 26. 8. Pak se s ním budete 
setkávat opět každý týden. Redakce

OSTRAVA N š i b d ůběA

Horník o prázdninách

Bezpečné pracoviště
OSTRAVA – Společnost OKD ve spo-
lupráci se Sdružením hornických 
odborů vyhlásily další motivační 
program s názvem Bezpečné 
pracoviště. Jeho hlavním cílem je 
dosáhnout zvýšení úrovně bezpeč-
nosti práce. „Realizací programu 
chceme zajistit udržování pořádku, 
odstranění nedostatků a také 
eliminaci rizik na pracovištích, a tím 
předcházení úrazům,“ – vysvětlil 
provozní ředitel OKD Leo Bayer.

Hodnocena budou pracoviště 
rubání, příprav, vybavování a likvi-
dace vlastních kolektivů i kolektivů 
dodavatelských firem. Jejich praco-
viště zhodnotí technici s nadúseko-
vou, celozávodní a celopodnikovou 
působností, ale také zástupci 
OKD, a. s., či odborové organizace. 
„Každé pracoviště profárají nejméně 
šestkrát za kvartál. Hodnotit budou 
například pořádek na pracovišti 
a přístupových cestách, stav strojní-
ho a elektro zařízení, vedení důlního 
díla nebo větrání. Za každou oblast 
dostane pracoviště známku od jedné 
do pěti,“ řekl Bayer.

Nejlepší kolektivy důlních VOJ získají 
každý kvartál motivační odměny.
Kolektiv rubání
1. místo 50 000 Kč
Kolektiv příprav
1. místo 20 000 Kč
2. místo 15 000 Kč
3. místo 10 000 Kč
Kolektiv vybavování a likvidace
1. místo 30 000 Kč

Odměny se rozdělí jednotlivým 
členům kolektivu podle odpracova-
ných směn, směnovým THZ úseku 
náleží 15 procent přiznané odměny. 
Zaměstnancům s registrovaným 
pracovním úrazem s vlastním 
zaviněním odměna nenáleží. Odmě-
na kolektivu nenáleží v případě 
závažného nebo smrtelného úrazu, 
zastavení pracoviště pro hrubé 
závady v bezpečnosti práce nebo 
dosažení průměrné známky horší 
než 2. Naopak – v případě opa-
kovaného nejlepšího výsledku se 
odměny zvýší o 25 procent.

„Společnost OKD vyplatí v tomto 
programu členům vyhodnocených 
kolektivů za III. a IV. čtvrtletí roku 
2010 částku v minimální výši 
1 000 000 Kč,“ uzavřel provozní 
ředitel. red

Bezpečnostní heslo na červenec:

Ochranné pomůcky chrání tvé zdraví!!!

OSTRAVA – Těžební společnost 
OKD má v plánu pokračovat 
v rozsáhlých investicích do rozvo-
je dolů a nákupu nových techno-
logií. Řekl to v úterý 29. června 
předseda představenstva a ředitel 
OKD Klaus-Dieter Beck při snída-
ni s novináři, uspořádané u pří-
ležitosti zveřejnění výroční zprávy 
OKD za rok 2009.

OKD vypracovala zisk 
1,5 miliardy korun. 
Doly vytěžily 11 mil. 

tun uhlí, počet úrazů 
poklesl o 17 procent.

„Chceme pokračovat v realizaci 
významných investičních projek-
tů, které nám umožní udržet se 
na špici technického vývoje. Je to 
jeden ze základních kamenů naší 
strategie. Lepší technologie nám 
umožní dosahovat lepších výkonů 
a zachovat si konkurenceschop-
nost na trhu s uhlím. Nehoní-
me se za krátkodobými zisky, ale 
snažíme se reinvestovat do výroby 
a hospodařit s dlouhodobou per-
spektivou. Pevně věřím, že najde-

me způsob, jak zachovat těžbu 
v tomto regionu nejméně dalších 
20 let,“ vysvětlil Beck.

Loňský rok byl pro společnost 
OKD jedním z nejnáročnějších 
v historii. Přestože se fi rma potý-
kala s následky celosvětové fi nanč-
ní a ekonomické krize, vypraco-
vala zisk 1,5 miliardy korun při 
výnosech 35 miliard. Čtyři doly 
společnosti vytěžily celkem 11 
mil. tun uhlí. Firma nezapomí-

nala na své závazky vůči zaměst-
nancům a dalším pracovníkům 
a na svou společenskou odpo-
vědnost. Půlmiliardová investice 
do modernizace pracovního vyba-
vení a zlepšování bezpečnosti prá-
ce přinesla 17procentní pokles 
počtu pracovních úrazů. Místním 
komunitám a na rozvoj regionu 
věnovala OKD celkem 100 milio-
nů korun. Podpořila na 600 spole-
čensky prospěšných projektů.

Ani letos se trh s uhlím nevyvíjí 
podle přání těžebních společnos-
tí. „Ceny energetického uhlí šly 
dokonce dolů,“ konstatoval Klaus-
Dieter Beck.

„Díky zvýšenému zájmu o výro-
bu oceli se ale zlepšila situace 
na trhu s koksovatelným uhlím 
a tím i situace OKD. Je to dob-
rá zpráva pro region. Společnost 
OKD sama vytváří okolo 18 tisíc 
pracovních míst, další profese 
jsou na hospodaření OKD napo-
jeny. Neexistuje způsob, jak tato 
místa v dohledné době nahradit. 
Uvědomujeme si i význam černé-
ho uhlí pro české národní hospo-
dářství. 

Bez uhlí a koksu nejde vyrábět 
ocel, závislá je na něm také čes-
ká energetika. Považujeme za svůj 
závazek využít naše možnosti 
ve prospěch regionu a země, ve kte-
ré pracujeme. A jsme si také vědo-
mi svého závazku vůči životnímu 
prostředí. Stavíme se k této pro-
blematice velmi pečlivě a snažíme 
se chovat velmi odpovědně,“ hovo-
řil k novinářům generální ředitel 
OKD Klaus-Dieter Beck. 

Pokračování na straně 2

Na špici technického vývoje
Generální ředitel OKD Klaus-Dieter Beck informoval novináře o loňských výsledcích fi rmy a perspektivě do dalších let

Klaus-Dieter Beck a Petra Mašínová byli hlavními aktéry setkání s novináři.
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DARKOV – Chlapi, kteří denně fára-
jí jámou Mír 5 na závodě 2 Dolu 
Darkov, si změny ani nevšimli. 
Větší rozdíly nevidí ani narážeči. 
„Akorát dřív to tu bylo celé zakra-
bicované, samá elektrika, teď je tu 
jedna krabička a hotovo. Jo, a co to 
jede, jsme tu ještě neviděli opravá-
ře,“ konstatoval narážeč na hlav-
ní odnímací plošině sever Viliam 
Kvarda. Fakt, že na Míru 5 došlo 
k výměně celého návěstního zaří-
zení, tak zůstal pro nezasvěcené 
vlastně utajen. Přitom jde o změ-

nu vpravdě revoluční, díky které si 
Důl Darkov připsal opět jeden pri-
mát v oblasti modernizace a tech-

nického pokroku.
O co vlastně jde? „Oba těžní 

stroje jámy Mír 5, jih a sever, byly 
koncem loňského roku jako první 
v našem revíru vybaveny návěst-
ním zařízením zcela nové genera-
ce, které používá pro přenos dat 

optických kabelů,“ vysvětlil vrchní 
elektromistr povrchových provozů 
Janis Pantadis.

V praxi to znamená, že dva hutné 
elektrické kabely, každý o 48 žilách, 
které byly instalovány v jámách, 
byly nahrazeny světelnými kabely 
se 16 vlákny. Ty jsou nejenom odol-
né proti důlním vlivům, ale nabíze-
jí prakticky neomezenou kapacitu 

přenosových cest. Z této skutečnos-
ti těží zcela nový systém kontroly 
a řízení veškerého návěstního zaří-
zení, jehož přednostmi jsou minia-
turizace všech částí a hlavně zásad-
ní rozšíření poskytovaných služeb. 
Strojník těžního stroje má teď 
na monitoru ve velíně neustále veš-
keré potřebné informace – od grafi c-
kého vyobrazení navolené pracovní 
plošiny s udáním místa dávání sig-
nálů až po zvukové a textové hlášení 
případných poruch a havárií.

Pokračování na straně 2

Světlovody znamenají spolehlivost a bezpečnost
Nové návěstní zařízení těžního stroje se osvědčilo i při letošních vytrvalých lijácích. Technici si ho nemohou vynachválit

Elektromistr povrchových provozů závodu 2 Dolu Darkov Janis Pantadis ukazuje „střeva“ 
jednoho ze dvou automatů Simatic ve strojovně těžních zařízení, které jsou mozkovými centry 
nového systému řízení a kontroly návěstního zařízení jámy Mír 5.

Na náraží odnímací plošiny sever jámy Mír 5. Narážeč Viliam Kvarda u skříně návěstního zařízení, 
která nahradila celou sestavu dřívějších traťových spínačů, přepínačů, zvonků, signálních a svor-
kovnicových skříní rozmístěných na hlavním stanovišti narážečů a v okolí jámy. Malá, ale chytrá!
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Správný trend a správná cesta ke zvyšování 
spolehlivosti a bezpečnosti při provozu těžních zařízení.
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Světlovody znamenají spolehlivost a bezpečnost

Ředitelem OKD, HBZS Josef Kasper,
Václav Pošta předsedou představenstva

Představenstvo NWR v Ostravě

Na špici technického vývoje

Stejné podmínky, výsledky lepší
Řešení zpracovaná v rámci programu Continuous Improvement se v praxi osvědčují

Dokončení ze strany 1
„Přenosové možnosti světlovodů 

jsou přitom univerzální a umožňují 
zařadit do systému další bezpečnostní 
prvky. Jedná se například o kontrolu 
uzavření zátyňových dvířek před uve-
dením stroje do pohybu, které je třeba 
v polských dolech už zcela standardní,“ 
přiblížil Pantadis.

Jedním z nejvýznamnějších trumfů 
nového systému je jeho spolehlivost. 
Pro její zvýšení je ostatně zdvojen. 
Signál každého ovládacího prvku je 
snímán dvěma nezávislými převodníky, 
přenáší se dvěma nezávislými cestami 
a je zpracováván dvěma nezávislými 
automaty Simatic fi rmy Siemens, které 
jsou mozkem celé soustavy. Srovnání 
jejich výstupů umožňuje neustálou 
kontrolu a garantuje správnost 
výsledků. Světelné kabely jsou mezi 
odnímacími plošinami a strojovnou 

těžních strojů nataženy ve smyčce; 
toto uspořádání umožňuje v případě 
přerušení jednoho kabelu pokračovat 
v provozu pomocí druhého.

„Systém dodala ostravská fi rma 
ZAM Servis ve spolupráci s polskou 
společností ELCAM. Ověřovací provoz 
probíhal z velké části v období masiv-
ních dešťů, které částečně zasáhly 
i jámu Mír 5. Systém se přesto plně 
osvědčil a prokázal nejenom svoji 
funkčnost, ale především úžasnou 
spolehlivost. Myslím si, že po půl roce 
už můžeme říct, že představuje správný 
trend a správnou cestu ke zvyšování 
spolehlivosti a bezpečnosti při provozu 
těžních zařízení,“ konstatoval vrchní 
elektromistr povrchových provozů 
a technik pověřený dozorem nad elek-
tro částí těžních strojů závodu 2 Dolu 
Darkov Janis Pantadis.
 Bohuslav Krzyžanek

OSTRAVA – K velmi důležité změně 
došlo k dnešnímu dni (1. července) 
v dceřiné společnosti OKD, HBZS. 
Václava Poštu vystřídal na pozici ředi-
tele Josef Kasper. Pošta bude nadále 
zastávat funkci předsedy představen-
stva, a zároveň se k tomuto dni stává 
poradcem provozního ředitele OKD Leo 
Bayera.

Václav Pošta působí v báňském 
záchranářství již od roku 1978. Sedm 
let byl vedoucím závodní báňské 
záchranné stanice. V roce 1986 
přešel na Hlavní báňskou záchrannou 

stanici do funkce hlavního mechanika. 
Ředitelem HBZS se stal v roce 1990, 
o čtyři roky později nastoupil do funkce 
předsedy představenstva. V roce 2001 
stál u zrodu Mezinárodního orgánu 
pro báňské záchranářství (IMRB), 
ve kterém je představitelem českého 
báňského záchranářství. Setkání IMRB 
se v loňském roce konalo v Ostravě.

Je uznávaným odborníkem nejen 
v České republice. Za jeho působení 
se dostalo báňské záchranářství 
na úroveň, kterou nám závidí kolegové 
po celém světě. zk

OSTRAVA – V minulém týdnu navštívili 
členové představenstva naší mateřské 
společnosti New World Resources 
N.V. (NWR) provozy ve svých dceři-
ných fi rmách OKD a OKK Koksovny. 
Návštěva probíhala od středečního 
podvečera do pátečního odpoledne 
a program účastníků byl velmi nabitý, 
kromě prohlídek provozů byl hlavním 
bodem programu strategický meeting 
věnovaný dalšímu vývoji společnosti.
Čtvrteční dopoledne strávili představi-

telé NWR v podzemí. Rozdělení do dvou 
skupin si prohlédli vysoký POP v porubu 
číslo 139 706 a nízký POP v porubu 
163 106 na závodě Lazy Dolu Karviná.

Návštěva OKK Koksovny probí-
hala v pátek odpoledne. Přestože si 
prohlédli celý závod Svoboda, jejich 
pozornost se upírala především k nové 
koksárenské baterii, na níž bylo 1. červ-
na tohoto roku zahájeno vysoušení.

Mezi návštěvami v provozech se 
konaly strategické porady a meetingy. 
Projednávaly se výhledy na celosvě-
tovém i regionálním trhu s uhlím, 
potenciál rozvoje NWR či vize pro rozvoj 
společnosti OKK Koksovny. zk

Dokončení ze strany 1
Součástí informace pro novináře 

byla také zpráva o činnosti Nadace 
OKD, které společnost OKD věnuje 
každoročně jedno procento ze svého 
zisku před zdaněním. Jak informova-
la předsedkyně správní rady NOKD 
Petra Mašínová, hornická nadace se 
řadí mezi vůbec největší v republice. 
V minulých dnech rozdělila na gran-
ty částku téměř 19 milionů korun. 
Díky svému krizovému fondu doká-
zala rychle reagovat také na nedáv-
nou povodňovou situaci. Na příspě-
vek nadace navázala pomoc OKD, 
která věnovala na odstraňování 
následků povodní 1,5 milionu korun.

Společnost OKD 
dokázala překonat 
krizi bez razantního 

propouštění 
a sociálních dopadů

Jako ředitelka útvaru pro práci 
s veřejností a komunikaci OKD se 
Petra Mašínová několika slovy vyjá-
dřila i k loňským výsledkům OKD. 
„Pro mne osobně je významný 
i jejich sociální rozměr. Společnost 
OKD dokázala překonat krizi bez 
razantního propouštění a sociál-
ních dopadů. To je důležité,“ kon-
statovala Mašínová. Bohuslav Krzyžanek

LAZY – Zvýšit těžbu z průměrných 
550 tun denně při postupu 3 met-
ry na téměř 800 tun při postupu 
4,2 metry, to už je pěkná frajeřinka. 
Povedlo se to kolektivu hlavního pře-
dáka Milana Čecha z úseku Martina 
Pamánka na závodě Lazy Dolu Kar-
viná.

Kolektiv těží na Lazech v nízké sloji 
Natan poruby o průměrné mocnosti 
uhlí mezi 80 a 100 centimetry. Zmí-
něných 550 tun platilo pro porub 
163 104, ve kterém kolektiv praco-
val loni. Využíval tam moderní plu-
hové technologie z programu POP 
2010, sestávající z pluhového zaříze-
ní RHH 42, stěnového dopravníku 
PF a mechanizované výztuže DBT 
600/1400. Aktuálních 800 tun den-
ně dosahuje v porubu 163 106, kde 
kolektiv zahájil těžbu letos v březnu. 
Ale pozor! Oba poruby jsou z hle-
diska úložných a geologických pod-
mínek prakticky totožné a stejná je 
i dobývací technologie, která byla 
z jednoho porubu do druhého prostě 
překlizena.

V čem tedy tkví tajemství tak 
výrazného zlepšení? Odpovědí 
na tuto otázku je anglický termín 
Continuous Improvement, tedy pře-
vedeno do češtiny – Systém trvalého 
zlepšování.

„Ano. Po ukončení loňského 
porubu jsme vyhodnotili zkušenosti 
z jeho provozu a při překlizu tech-
nologie do nového porubního bloku 
jsme se zaměřili na realizaci opatření, 
jejichž cílem bylo především elimino-
vat dřívější prostoje,“ vysvětlil Mar-
tin Pamánek. Rozbor situace a sna-
ha o zlepšení pracovních podmínek 
a výsledků vyústily do osmi nápadů, 
které přihlásili v rámci systému Con-
tinuous Improvement právě Pamá-
nek a mechanik úseku Zdeněk Raška. 

Prozatím našlo uplatnění v praxi pět 
z nich, dva Raškovy a tři Pamánkovy.

„Velká část prostojových časů vzni-
kala například na úvratích při překlá-
dání pohonu stěnového dopravníku. 
Na horní úvrati jsme proto umístili 
místo překládacího zařízení chodbo-
vou sekci. Uvolnil se tak prostor před 
porubem a usnadnila příprava před 
úvratí. Na dolní úvrati jsme navrh-
li prodloužit zařízení pro překládku 
spodního pohonu dopravníku ÚPP1 
a energovlak. To přineslo zkrácení 
času nutného na přípravu až o tři dny 
v týdnu,“ nastínil Pamánek, kudy se 
ubíraly jeho úvahy při snaze o zlepše-
ní plynulosti provozu.

Výborně se pak osvědčila rovněž 
instalace energovlaku na výdušné 
třídě. Silové kabely teď není třeba 
vést přes porub a nedochází k jejich 
poškozování při těžbě, o což ve stísně-
ných podmínkách v nízkém porubu 
nebyla nouze. „Při hledání a odstra-
ňování poruch jsme pak kolikrát 
nachytali i celé dny,“ potvrdil Raška.

Odměna tisíc korun za nápad a podíl 
na dosažených úsporách jsou jistě 
lákavé. Radost udělá i děkovný dopis 
ředitele, tričko s logem CI či poukaz 
na hezkou večeři zdarma. Oba technici 
se přesto shodli, že motivem bylo spíše 
to, že věděli, kde je tlačí bota, a chtěli 
prostě zlepšit pracovní podmínky pro 
chlapy a samozřejmě zvýšit těžbu. 

„Ale odměnu nevyhodíme! Ostat-
ně, náš ředitel říkává, že od doby, kdy 
byly vynalezeny peníze, není třeba 
děkovat. V tom s ním souhlasím,“ 
směje se Pamánek, který byl navíc 
za své nápady vyhlášen i nejlepším 
pracovníkem Dolu Karviná za měsíc 
květen.

Ve čtvrtek 24. června sfáral na pra-
coviště kolektivu hlavního předá-
ka Milana Čecha z úseku Martina 
Pamánka generální ředitel a předse-
da představenstva OKD Klaus-Dieter 
Beck spolu se zástupci společnosti 
NWR. Jak prozradil vedoucí Pamá-
nek, ředitel měl výbornou náladu 
a zářil spokojeností. Červnová těžba 
na úrovni tisíc tun denně a devětkrát 
překročená hranice 1200 tun, to jsou 
výsledky, jaké si v porubu 163 106 
představoval.

„Hned nám ale hodil také dal-
ší výzvu – prý ať zkusíme natěžit 
za den 1400 tun!“ připomenul 
Pamánek. „To by představovalo den-
ní postup na úrovni 7 metrů. Zdá se 
to blízko a věřím, že to možné je. 
Chtělo by to ale nějaká vylepšení 
na těžebním zařízení, která bychom 
museli realizovat s jeho konstrukté-
ry. Zlepšit se dá všechno...,“ konsta-
toval vedoucí úseku rubání 163 106 
závodu Lazy Dolu Karviná Martin 
Pamánek.

Bohuslav Krzyžanek

Mezníky roku 2009
Program optimalizace produkce 2010
Za téměř devět miliard korun OKD pořídila 
zcela nové dobývací a razicí technolo-

gie od renomovaných světových fi rem. 
Výsledky ukazují, že to byl krok správným 
směrem.

Program Safety 2010
Do bezpečnosti práce OKD za dva roky 
investovala přes půl miliardy korun. Jde 
o doslova revoluční investici v této oblasti 
v rámci celé ČR. Výsledkem je snížení 
úrazové četnosti z 13,1 úrazů na milion 
odpracovaných hodin na 12 úrazů, tedy 
asi o deset procent.

Centrální vzdělávací středisko
Významným počinem OKD bylo zřízení 
Centrálního vzdělávacího střediska v areá-
lu Dolu Darkov. V novém středisku mohou 
lektoři využívat nejmodernější techniku 

od počítačů až po multimediální tabule. 
Zřízení střediska výrazně zlepšilo podmín-
ky pro vzdělávání vlastních zaměstnanců 

i pracovníků dodavatelských fi rem.

Obnova učňovského školství
Perspektivu OKD potvrzuje zájem fi rmy 
o výchovu budoucích zaměstnanců. 
V roce 2009 se podílela na otevření hor-
nických oborů ve Střední škole techniky 
a služeb v Karviné. Hornické učňovské 
školství se do regionu vrátilo téměř 
po dvaceti letech.

Společenská odpovědnost fi rmy
OKD se snaží podnikat nejen efektivně, 
ale také odpovědně. Svědčí o tom rozsáh-
lé rekultivační aktivity, sponzorské aktivity 
nebo podpora fi remní Nadace OKD, které 
v roce 2009 společnost OKD darovala 
více než 129 milionů korun.

TĚŽBA V ROCE 2009
Průměrný porubový výkon (t)
Běžné poruby POP 2010

Důl Karviná 1990 2898
Důl Darkov 1347 5043
Důl Darkov 923 2797

Průměrný výkon na člověka a směnu (t)
Běžné poruby POP 2010

Důl Karviná 38 48
Důl Darkov 22 80
Důl Darkov 18 48

Měsíční výsledky v porubu 163 106

březen 94 t (100 %)
duben 12 579 t (103 % – LV)
květen 11 055 t (100 %)

Členové představenstva společnosti New World Resources N.V. v OKK Koksovny.

Vedoucí úseku Martin Pamánek (zprava) a mechanik Zdeněk Raška, kteří svými nápady přihlá-
šenými v rámci projektu Continuous Improvement přispěli ke zvýšení těžby z porubu 163 106.

Václav PoštaJosef Kasper

Prohlédli si vysoký POP v závo-
dě Lazy Dolu Karviná a také 
provozy OKK Koksovny
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Máme náskok, proto:
Neprohospodařit ho!

Vážení 
spolupracovníci,
pomalu končí první 
pololetí roku 2010, 
a proto ho můžeme 
hodnotit. Z pohledu 

bezpečnosti lze toto období hodnotit 
kladně, i když byly měsíce se zvýše-
nou úrazovosti (březen, duben, kvě-
ten). Co je však neomluvitelné, to je 
používání nebezpečných pracovních 
postupů některými zaměstnanci, ruti-
nérství, zbytečné riskování. Při takové 
práci je jen otázka náhody a času, 
kdy dojde k nebezpečné situaci, 
případně nepříjemnému úrazu. Proto 
nebuďte lhostejní k těmto způsobům 
práce!

V těžbě Důl Paskov překročí 
plánované úkoly za první pololetí 
o 50 000 tun a metráž o 450 metrů. 
Těžba na Dole Paskov měla od ledna 
vzestupnou tendenci a v červnu bude 
zřejmě pokořena hranice 100 000 
tun. Vše vypadá velmi dobře a mnoho 
lidí si myslí, že splnit úkoly roku bude 
hračka. Opak je však pravdou. Už letní 
měsíce ukážou, zda náskok, který 
máme, neprohospodaříme. Kromě 
zvýšené absence z titulu čerpání 
dovolené budeme provozovat přes 
léto pouze čtyři poruby, neboť nejka-
pacitnější porub 084 271 bude ukon-
čen a kolektiv hlavního předáka Petra 
Prokopa a vedoucího úseku Michala 
Hykla má za úkol překlidit techno-
logii z porubu 084 271 do porubu 
084 272. Strojní úsek má za úkol 
naklidit novou technologii pořízenou 
v rámci POP do porubu 063 606. 
Výhled těžeb na prázdninové měsíce 
je o 40 000 t menší, než je plán. A tak 
bude hodně záležet, zda zvládneme 
včas a kvalitně vybavit nové těžební 
kapacity.

Věřím, že dobrou organizací 
i zodpovědným a aktivním přístupem 
po létě vytvoříme dobré podmínky 
pro splnění úkolů roku 2010. Všem 
zaměstnancům, kteří čerpají dovole-
nou přes letní měsíce, přeji příjemné 
prožití této dovolené a načerpání 
nových sil do náročného závěru roku, 
který nás čeká.

Vladislav Szmek, ředitel Dolu Paskov

Má á k k

Slovo řediteleSvorníkování – věda, a nakonec i jednoduchost
Od celozávitových kotevních tyčí přešli na Dole Paskov k lanovým kotvám, pochvalují si i strojní vrtací soupravy

Paskovské těžby? Jako nekonečný seriál na pokračování…
V aktuálním díle o „životních změnách“ rubáňového kolektivu hlavního předáka Petra Zemana z úseku Pavla Balona

Nová dopravní nádoba pro premiéru těžebního POPu
Popouštění mechanizovaných výztuží Bucyrus bez demontáže na Chlebovicích urychlí vybavování budoucího porubu v 063. sloji

STAŘÍČ – Hilti OneStep svorní-
ky na 3800 metrů a lanové kot-
vy na 2661 metrů. Takový je plán 
zajišťování důlních děl na Dole 
Paskov pro letošní rok. Novodo-
bá historie svorníkování na této 
šachtě přitom začala převedením 
šesti chlapů – bývalých pracovní-
ků utlumené Dukly – z centrálního 
odtěžení pod úsek degazace.

„Jejich začátky nebyly lehké, 
vrtali ručně s poměrně poruchovou 
soupravou ABS-P Gopher. To bylo 
v letech 2006 až 2008. Od předloň-
ského roku začali používat soupra-
vu Super Turbo Bolter ST 1500, 
kterou máme v provozu dodnes. Je 
novější, výkonnější a spolehlivěj-
ší,“ řekl vedoucí projektu svorníko-
vání Libor Mazal.

S oběma uvedenými soupravami 
vrtali svorníky před postupujícími 
poruby, instalovali je za postupu-
jícími čelbami, zpevňovali nadloží 
křížů. Používali celozávitové kotev-
ní tyče (CKT) v délce dvou a tří 
metrů kotvené lepicími ampulemi 
„lokset“. Od loňského dubna přešli 
na lanové kotvy IR-4/B dlouhé pět 
nebo šest metrů.

„Účinek byl viditelný okamži-
tě. Na těžní třídě porubu 084 364 
měli třímetrové celozávitové oce-
lové kotevní tyče a deformace tří-
dy byla značná. Pro zajištění těžní 
třídy porubu 084 271 jsme však 
použili pětimetrové lanové kotvy 
a jejich přínos spolu s použitím 
dřevěných hrání link-n-lock byl 
nesrovnatelný,“ podotkl Mazal.

Oblouková výztuž v porubu 
084 271 se „kroutila“ díky tomu 
jen nepatrně, což znamenalo jak 
lepší bezpečnost ve spodní úvrati, 
tak lepší výsledky v těžbě. „Lanové 
kotvy dáváme nejenom pro vyšší 
únosnost výztuže před postupu-
jícím porubem na těžní třídě, ale 
i na dalších třídách ovlivněných 
dobýváním porubů,“ vysvětloval.

Lanové kotvy ale mají na Dole 
Paskov i dvanáctimetrové. Speciali-
zuje se na ně dodavatelská fi rma No-
vum Servis, která působila od jara 
na těžní třídě porubu 063 605. 
„Nová metoda má zamezit i zvedá-
ní počvy. Porub je vzdálen od takto 
zajištěného místa jen šedesát met-
rů. Brzy budou známy výsledky,“ 
uvedl vedoucí svorníkování.

Další etapu podle něho tvoří 
strojní vrtání svorníků na sepa-
rátně větraných ražených důlních 
dílech. Sloužily k tomu vrtné vozy 
BTRL 1, kde byla nevýhoda zavá-
dění ampulí „lokset“ do vývrtu 
ručně. Nahradily je proto soupravy 
DH-DT1 pro práci s Hilti OneStep 
svorníky, které mají vlastní vrtnou 
korunku a lepidlo ve svém těle.

„Je to velmi bezpečné. Pracov-
ník upne svorník do lafety a navrtá. 
Svorník zůstává ve vývrtu a zalepí se 
tlakem vody,“ upřesnil Mazal s tím, 
že novou metodu zavedli u čelbo-
vých kolektivů hlavních předáků 
Bukovského, Hantschela, Grossin-
gera a Máchy. Vrtné vozy DH-DT1 
slouží i k instalaci dutých svorníků 
pro injektáže hornin. Radek Lukša

STAŘÍČ – Psát o těžbě v paskovském 
dole je jako psát nekonečný seriál 
na pokračování. Se spoustou záple-
tek, rozuzlení a čekáním na to, jak to 
dopadne! A letošních šest měsíců v těžbě 
na naší šachtě skončilo happyendem, 
i když se v tom nekonečném seriálu obje-
vily nejrůznější zápletky v podobě poruch, 
prostojů a geologických anomálií.

Důvodů, proč tomu tak v tomto roce je, je 
více. O některých jsem na stránkách Horníka 
psal, ale o jiných jsem se ještě nezmiňoval. 
To, že letos jsou k dobývání připravené solidní 
plochy s velkými, až kilometrovými výběhy, 
jsem již uvedl. Nezmínil jsem ovšem o tom, že 
jedním z důvodů nynějších úspěšných těžeb 
je i samotný přístup rubáňových kolektivů.

Když se řekne, že změna je život, 
tak u rubáňového kolektivu vedoucího 
úseku Pavla Balona a hlavního předáka 
Petra Zemana to platí dvojnásobně. 

„Dukeláci“, tak jak je ještě i po třech 
letech práce na Dole Paskov nazývaná 
osádka předáka Petra Zemana, jich zažili 
několik. Tou největší, která se odehrála 
ještě na bývalém Dole Dukla, byl přechod 
z dobývání mocných slojí (přes čtyři metry 
pomocí sekcí a kombajnu) na technologii 
pluhovou do mocnosti jednoho metru.

Ti, kteří to na vlastní kůži zažili, vědí jaký 
je rozdíl v dobývání jmenovaných slojí. 
Není jich tu málo, ale abych na někoho 
nezapomněl, raději nebudu jmenovat 
nikoho. Na rozdíl od našich porubů byly 
úklony v některých dukelských ještě větší, 
než je třeba dnes úklon v rubání 059 605 
– tj. více než 20 °. To je ale historie skoro 
deset let stará.

A letos nastala další změna. V roce 
2009 kolektiv předáka Zemana celý rok 
těžil v rubání 041 511 se stejnou tech-
nologií, která je dnes v rubání 059 605 

(pluhová souprava a sekce Hemscheidt) 
s výsledky, které vůbec nestojí za povšim-
nutí. Byl to příběh o délce jednoho 
roku, kde se střídalo zajišťování stropu 
s rozstřelováním kamenů občas proložené 
sporadickou těžbou. Lidé si na to zvykli 
a takovým způsobem pracovali loni celý 
rok. A výsledek? S bídou vytěženo nece-
lých 96 tisíc tun uhlí.

Obrat přišel v letošním roce. Tatáž vzpo-
mínaná technologie, týž kolektiv doplněný 
s ohledem na odchody o „domorodce“, 
začal těžit v rubání 059 605. Najednou 
bylo všechno jinak. Pluh začal jezdit celou 
směnu, stál pouze, když se utrhnul pluhový 
řetěz nebo samotný pluh, což se bohužel 
stalo několikrát. Všechno je v pohybu, 
všechno se točí, nikdo nezajišťuje nadloží, 
nikdo nerozstřeluje kameny – jenom výji-
mečně. Toto je druhý zásadní zvrat v životě 
kolektivu a nekonečný seriál pokračuje 

dále. A co je výsledkem této změny? Lidi 
začala práce opět bavit, tak jak to řekl 
jeden nejmenovaný pracovník z fi rmy 
Bucyrus, když nám pomáhal rozjíždět 
porub 063 541 „vy jste asi jediní horníci 
na světě, které ještě hornictví baví“. Dalším 
přínosem pro kolektiv je to, že vydělá více 
peněz, začne plnit i limitní výkony a všech-
no bude snáz řešitelné.

Pro Důl Paskov to znamená dva 
aspekty. Jeden je příjemný – kolektiv 
za necelé tři měsíce v porubu 059 605 
vytěžil polovinu roční těžby loňského 
porubu 041 511. Méně příjemný je ten, 
že když kolektiv takto pojede i dále, 
budeme muset rychle hledat náhradu 
za dnes dobývanou plochu. Toto je ale 
už problém jiných pracovníků, ne chlapů 
z osádky hlavního předáka Petra Zemana 
a vedoucího úseku Pavla Balona.
Pavol Mlynarič, výrobní náměstek Dolu Paskov

CHLEBOVICE – Premiéra těžebního 
komplexu POP 2010 se připra-
vuje na Dole Paskov, na lokalitu 
Chlebovice půjde vůbec první 
technologie z tohoto modernizač-
ního programu! Sekce Bucyrus 

o hmotnosti 8,2 tuny a délce cca 
4,5 metru budou popouštěny 
v celku bez demontáže díky nové 
dopravní nádobě, kterou vystro-
jili těžní zařízení TZ III/6 B. 
Zkušební provoz začne ještě ten-

to měsíc, novinka výrazně urych-
lí vybavování porubu v 063. sloji.

„Má oproti původní rozebíra-
telné podlahy, břemena budou 
zavěšena v hlavě dopravní nádo-
by na vzduchovém řetězovém 
zvedáku o nosnosti šestnácti 
tun,“ informoval Zdeněk Koval, 
který má z pozice šéfa CI pod 
sebou projekt svislé i vodorov-
né dopravy mechanizovaných 
výztuží. Výměna byla podle něj 
složitá zejména v tom, že soused-
ní těžní zařízení A je vyloženo 
jen na III patro. Řešit museli 
i fakt, že většina výroby v Chle-
bovicích je na IV. patře.

Dopravní nádobu vyráběla fir-
ma SE-MI ve spolupráci s podni-
kem Kadamo od února. Termín 
dodání na Chlebovice byl „šibe-
niční“ – konec dubna – nicmé-
ně splněný. „Pracovníci z úse-
ku důlní dopravy navštěvovali 
výrobce a projednávali takové 
úpravy, aby nám dopravní nádo-
ba co nejvíce vyhovovala. Musím 
vyzdvihnout hlavního předáka 

údržby Josefa Žižku, který díky 
svým dlouholetým zkušenostem 
většinu z nich navrhoval,“ uvedl 
Koval.

Žižka přišel mj. s modifikací 
podlah, branek, kolového vede-
ní, zesílení konstrukce v místech 

upevnění desek kolového vedení, 
vymyslel nový závěs pro trans-
port kontejnery pod dopravní 
nádobou… Na šachtě pak jeho 
kolegové předělali konstrukci 
těžní věže nad ohlubní, opravi-
li upevnění rohového vedení či 
nosníku oddělení B. Pod taktov-
kou Martina Tesarčíka, hlavního 
předáka údržby jámy, se rekon-
struovalo i v jámě či nárazišti 
na IV. patře.

Samotná výměna zača-
la poslední květnovou sobotu 
v první směně. Další den ve stej-
ném čase poprvé jeli na IV. par-
to. Řádná jízda s lidmi byla opět 
v první směně v pondělí, tento 
den také instalovali závěs kon-
tejneru. „Proti plánu jsme to 
uspíšili o šestnáct hodin. Všichni 
zaslouží pochvalu,“ řekl Koval. 
Za důlní dopravu řídil výmě-
nu René Gadatsch, Pavel Glac 
a mechanik Libor Humplík. Dole 
pak revírníci Ivo Haleš, Ivan 
Dlouhý a Tomáš Jerábek. 

Radek Lukša
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Vrtací stroj z programu POP 2010 při svorníkování na paskovské čelbě.

Dopravní nádobu si nechali udělat na míru…
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..budou v ní do dolu spouštět sekce v celku.



 ročník 40 l číslo 264   www.okd.cz ZA BRANAMI OKD

OSTRAVA – Přední tuzemská spediční 
a logistická společnost AWT Čecho-
fracht, jedna z klíčových dceřiných 
společností skupiny AWT, získala druhé 
místo v mezinárodní soutěži za kvalitu 
služeb. O jeden stupínek tak ještě 
vylepšila svoje umístění z loňského 
roku. Soutěž pro partnerské fi rmy 
z celé Evropy každoročně vyhlašuje 
německá expresní distribuční síť 
SystemPlus.

Ocenění v SystemPlus se uděluje 
vždy za komplexní úroveň služeb posky-
tovaných v předcházejícím roce. Letošní 
vyhodnocení proběhlo v polovině 

června v nizozemském městě Duiven. 
Úspěšnější než AWT Čechofracht byla 
už jen švýcarská spedice, třetí místo 
pak patří rakouskému partnerovi.

AWT Čechofracht má téměř 60 let 
mezinárodních zkušeností. Poskytuje 
námořní i letecké přepravy, logistické 
služby a skladování, mezinárodní 
sběrnou službu i vnitrostátní distribuční 
systém. Disponuje širokou sítí partnerů 
a obchodních zastoupení v Evropě, 
na Blízkém Východě i v zámoří. Mezi 
jeho hlavní dceřiné společnosti patří 
AWT SPEDI-TRANS, AWT BlueTrucks 
a AWT VADS. pj

OSTRAVA – Přední dopravní a logistická 
skupina Advanced World Transport 
(AWT) má od června nového provozního 
ředitele. Stal se jím Sonny Sonberger 
(53), který dosud působil jako viceprezi-
dent společnosti Menzies Aviation USA.

Ve své funkci bude Sonnberger 
odpovědný za chod a rozvoj želez-

ničních a vozových opraven nebo 
rekultivačních prací. Do jeho kompe-
tencí bude spadat také úsek nákupu 
a zásobování a úsek správy majetku 
skupiny AWT.

Sonnberger má více než dvacetile-
té zkušenosti z oblasti dopravy, logis-
tiky, skladování, prodeje a marketin-
gu. Prošel například společnostmi 
Merchants Home Delivery Services 
nebo National Freight. Od roku 
1998 působil v letectví v americké 
společnosti Ogden, která byla v roce 
2000 koupena skotskou společností 
Menzies Aviation. Ta se celosvětově 
věnuje odbavení cestujících, letecké-
ho nákladu a technickému odbavení 
letadel.

Přestože tomu jméno nenasvědčuje, 
je Sonny Sonnberger Čech. Vystudoval 
Karlovu univerzitu v Praze a v roce 1980 
odešel do USA, kde absolvoval Montclair 
State University v New Jersey v USA. Je 
ženatý a má dvě děti. Volný čas věnuje 
především sportu, například golfu, 
tenisu, lyžování nebo basketbalu. pj

AWT Čechofracht získal prestižní ocenění 

Sonny Sonnberger se stal novým
provozním ředitelem skupiny AWT

Setkání podnikatelů s podporou těžařů
Mezi zástupci hospodářských kruhů z Česka a Polska nechyběli manažeři OKD v čele s K.-D. Beckem

Na opravy domů dají letos miliardu
RPG RE letos vynaloží na regeneraci svých bytů o 180 milionů Kč více, než plánovala

OSTRAVA – Panely s logy OKD a její 
mateřské společnosti New World 
Resources lemovaly pódium Setká-
ní podnikatelů, které se konalo 
v pátek 25. června na zahradách 
Generálního konzulátu Polské 
republiky v Ostravě.

Už 16. ročníku tradiční akce se 
zúčastnily na dvě stovky zástup-
ců podnikatelských kruhů z Čes-
ka a Polska, ale také příhranič-
ních regionů, měst a obcí. Spolu 
s generálním konzulem PR Jerzym 
Kronholdem se na čestné tribuně 
objevili ministr vnitra ČR v demi-
si Martin Pecina, zástupce velvy-
slance PR v Praze Stanisław Borek, 
I. tajemník ekonomického úseku 
Velvyslanectví ČR ve Varšavě Karel 
Kysilka, moravskoslezský hejtman 
Jaroslav Palas a další.

Jedním z hlavních partnerů 
mezinárodního mítinku podni-
katelů, jehož účelem je přispět 
k prohlubování, ale především 
ke stabilizaci obchodní spoluprá-
ce a hospodářské výměny mezi ČR 
a Polskem, byla těžařská společnost 
NWR. Tu na akci reprezentovali 
předseda představenstva a generál-
ní ředitel OKD Klaus-Dieter Beck, 
odborní ředitelé OKD – pro rozvoj 
a strategii Ján Fabián a technický 
ředitel Jan Matula a další.

„Musím říci, že návrat těžeb-
ní společnosti po roční přestáv-

ce mezi nejvýznamnější partnery 
setkání podnikatelů nás opravdu 
těší,“ zhodnotila účast zástupců 
NWR ředitelka pořádající Česko-
polské obchodní komory v Ostravě 
Magdalena Holeksa. „Nesmírně si 
vážíme také toho, že se akce osobně 
zúčastnil i generální ředitel OKD 
Klaus-Dieter Beck. Společnost 
OKD je jednou z největších fi rem 
v našem regionu a o spolupráci s ní 
je mezi polskými podnikateli vel-
ký zájem. Svědčí o tom časté dota-
zy na OKD, které směřují na naši 
komoru,“ zdůraznila Holeksa.

„OKD má četné kontakty s pol-
skými výrobci a zhruba 15 pro-

cent z lidí, kteří v OKD pracují, 
jsou občané polské národnosti. 
Je tedy více než přirozené, že 
se opět po roce stává partnerem 
nejvýznamnějšího česko-polské-
ho setkání na území Moravsko-
slezského kraje. Podobné akce 
považuji za přínosné, podnika-
telům pomáhají nalézat nové 
zahraniční kontakty a prohlubo-
vat ty současné. Pro nás slouží 
především k neformálnímu 
setkání s obchodními partnery 
a vzájemné výměně zkušeností,“ 
zhodnotil akci generální ředitel 
OKD Klaus-Dieter Beck. 

Bohuslav Krzyžanek

OSTRAVA – Letos RPG Real Esta-
te vynaloží na regeneraci svého 
bytového fondu více než 1 mili-
ardu Kč z celkově plánovaných 3 
miliard pro období let 2010 – 2012. 
Z výsledků letošního prvního polo-
letí vyplývá, že veškeré akce naplá-
nované pro rok 2010 by měly být 
dokončeny podle harmonogramu.

RPG RS naplňuje svůj
program nejrozsáhlejší
regenerace bytového

fondu v České republice.

Postup prací souvisejících s běž-
ným plánem pro rok 2010 hodnotí 
Pavel Klimeš, ředitel portfolia RPG 
Real Estate: „Kromě běžné údrž-
by a drobných oprav, které si roč-
ně vyžádají kolem 150 mil. korun, 
jsou letos dále v plánu generální 
opravy, na které je vyčleněno 170 
mil. korun. V prvním pololetí jsme 
opravili 1100 uvolněných bytů před 
jejich dalším pronajmutím, do kon-
ce roku opravíme dalších 900 bytů, 
konečná částka bude 160 mil. 
korun. Komplexní rekonstrukce 
v celkové částce 341 mil. korun se 
v letošním roce dotkne 1027 bytů. 
Půjde o lokality Havířov, Hlavní 
třída, Havířov-Šumbark, Karviná 
a Orlová.“ Podle Klimeše dostávají 

při výběru realizačních fi rem před-
nost místní dodavatelé: „Naším 
cílem je podporovat dlouhodobě 
zaměstnanost v našem regionu, 
a to se nám při využívání místních 
fi rem daří, navíc při zachování 
vysoké kvality prací a dosažení pří-
znivých cen.“

Nad rámec původního plánu oprav 
pro letošní rok navíc dojde k opra-
vám domů ve vybraných potřebných 
lokalitách v Orlové-Porubě, ve Slezské 
Ostravě, v Karviné 6 - Novém Městě 
a v Havířově-Šumbarku, a to celkovým 
nákladem cca 180 mil. korun. Tyto pro-
středky poskytli realitní skupině RPG 
Real Estate formou úvěru její vlast-
níci nad rámec již dříve schválených 
rozpočtů. Opravy realizované z těchto 
fi nancí se dotknou zhruba 1700 bytů.

S největší investicí v částce 76 
mil. se počítá v Kunčičkách, kde 
budou opraveny střechy, fasá-
dy, vyměněna okna, vstupní dve-
ře a opraveny budou i volné byty. 
V hrušovské osadě Liščina pokra-
čuje RPG v plánu oprav výměna-
mi oken, opravami fasád a střech 
a proinvestuje zde cca 4,5 mil. 
korun. V Havířově bude vloženo 
do oprav 64 mil. a v Karviné 52 
mil. Kč.

Představitelé RPG Real Estate 
navíc iniciují vznik širší platfor-
my, která by se dlouhodobě věno-

vala podpoře a rozvoji potřebných 
lokalit v rámci Moravskoslezské-
ho kraje. Tony Aksich, generální 
ředitel RPG Real Estate, k tomu 
říká: „Pozvednout celkovou úro-
veň potřebných lokalit, které jsou 
z mnoha hledisek znevýhodněny, 
ať již sociálně nebo ekonomicky, to 
je úkol, na kterém musí participo-
vat všichni, kdo mohou k naplnění 
tohoto záměru jakkoli přispět. Naše 
dlouhodobá spolupráce s municipa-
litami a nejrůznějšími institucemi, 
ať již vládními či nevládními, uka-
zuje, že čím více subjektů spojí své 
síly, tím lépe se jim mohou progra-
my zaměřené na pomoc potřebným 
realizovat. Proto iniciujeme vznik 
široké pracovní platformy, která 
bude tuto problematiku konkrét-
ními kroky postupně řešit. Vítáme 
každého, kdo bude chtít v konkrétní 
rovině tomuto záměru pomoci.“ tz

Předpoklad nákladů na regeneraci 
bytového fondu RPG RE v roce 2010

Investice dle druhu Náklady RPG
Běžná údržba a drobné opravy 150 000 000,00 Kč

Generální opravy 170 000 000,00 Kč
Volné byty 160 000 000,00 Kč

Investiční programy
Komplexní rekonstrukce 341 000 000,00 Kč

Exteriér 110 000 000,00 Kč
Okna 50 000 000,00 Kč

Bezpečnost 35 000 000,00 Kč
Svépomoc 5 000 000,00 Kč

+ Revitalizace potřebných 
lokalit 180 000 000,00 Kč

Ředitelka Česko-polské obchodní komory v Ostravě přivítala na 16. setkání podnikatelů 
v zahradách polského konzulátu i generálního ředitele OKD Klause-Dietera Becka.

Zástupci společnost OKD a NWR na 16. setkání podnikatelů v zahra-
dách polského konzulátu.

Čestnou scénu setkání podnikatelů lemovaly tabule s logy 
OKD a NWR.

FO
TO

: B
oh

us
la

v K
rzy

ža
ne

k

Skupina AWT
Skupina AWT vznikla spojením 
několika tradičních hráčů na trhu 
nákladní dopravy – společností 
OKD Doprava, Čechofracht, SPEDI-
TRANS Praha, BlueTrucks, Viamont 
Cargo, VADS, OKD, Rekultivace 
a dalších. Skupina AWT poskytuje 
komplexní logistické a dopravní 
služby, zajišťuje dopravu do které-
koliv země světa bez ohledu na veli-
kost či charakter nákladu. Přímé 
zastoupení má v devíti zemích 
Evropy. Zaměstnává přibližně 3000 
pracovníků a roční tržby celé skupi-
ny přesahují 12 miliard korun.

Dodatečný výdej poukázek
OSTRAVA – V minulém týdnu bylo 
vydáno 95 procent všech zaměstna-
neckých poukázek. Pro ty, kteří si je 
nevyzvedli, jsou poukázky nyní k dispo-

zici v úředních hodinách v pokladnách 
hlavních závodů příslušné VOJ. Žádáme 
zaměstnance, aby si poukázky vyzvedli 
co nejdříve.

Pokud si zaměstnanec nemůže vybrat poukázky v úředních hodinách v poklad-
ně, může se na výdeji poukázek domluvit s administrátorem sociálních služeb 
příslušné VOJ. Tým CSS Lidské zdroje – HR strategie, systém odměňování a služby

VOJ ÚŘEDNÍ HODINY POKLADEN
Karviná ČSA PO 6.00 – 8.30, ST 11.00 – 12.00, 13.00 – 14.15
Karviná Lazy ÚT 6.00 – 8.00, ČT 11.00 – 12.00, 13.00 – 14.15
Darkov PO 11.00 – 12.00, 13.00 – 14.15, ST 6.00 – 8.00
ČSM ÚT 11.00 – 12.00, 13.00 – 14.15, ČT 6.00 – 8.00
Paskov ÚT 11.00 – 12.00, 13.00 – 14.15, ČT 6.00 – 8.30

Centrum servisních služeb
v kanceláři p. Sedláčkové po domluvě 
na tel. č. 852-3415 (596 353 415)

Průmyslové muzeum Ostravy – hledání nalezeného

OSTRAVA – V poslední době se v regi-
onálním tisku objevily zmínky o hledání 
možností umístění průmyslových a zejmé-
na dopravních muzejních exponátů. Tento 
problém byl přitom řešen už v období 
po ukončení hornické činnosti na tehdej-
ším Dole Petr Cingr, dnešním historickém 
Dole Michal v Ostravě-Michálkovicích. 
Podmínkou předání areálu OKD ostrav-
skému územnímu pracovišti Národního 
památkového ústavu za symbolickou 
cenu tehdy bylo, že zde vznikne průmys-
lové muzeum. Tuto skutečnost je možné 
dohledat v archívech.

O realizaci zmíněného záměru 
bojoval ještě koncem 90. let minulého 
století známý hornický historik a pro-
pagátor hornických tradic Stanislav 
Vopasek, bohužel neuspěl. Přitom areál 
Dolu Michal nabízí dostatek prostoru 

jak pro umístění průmyslových exponá-
tů, tak třeba pro prezentaci původních 
ostravských mlýnů nebo dopravy. 
Po dohodě s bývalým podnikem OKD, 
Doprava, nyní společností AWT, by 
bylo navíc možné nevelkým nákladem 
propojit areál dolu s báňskou vlečkou 
(podle prvotního záměru) a umožnit tak 
další dopravní aktivity.

Místo hledání už jednou nalezeného 
by proto bylo asi prospěšnější zaměřit 
se na uskutečnění původní myšlenky, 
která stála u zrodu Národní kulturní 
památky Důl Michal. Dodatečně by se 
tak odbourala i určitá duplicita, která 
je příznačná pro současné působení 
Dolu Michal a Hornického muzea OKD 
v Ostravě-Petřkovicích.

Jaroslav Přepiora, tajemník 
Nadace Landek, Ostrava
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Z dopisů čtenářů



Zábavná příloha nejen pro havíře

Seděli zme v nedělu Na Upadnici a vedli 
tradični hospodske dřisty, když naraz přišel 
Jaryn. V ruce měl plny košik pravačku. Hodil 
ho před nas na stul s tym, až se spraved-
livo podělime. Když se ale Jiřik před sebe 
nahrnul věči polovinu, zařval na ňho: „Pravil 
sem jasně, že spravedlivo a ni bratrski, 
jak se byli zvykli s nami v socialistickym 
taboře děliť sovětšti bratři!“ Za normal-
nich okolnosti bysme se s chlopami jeho 
docela povedenemu vtipu zasmjali, ale při 
pohledu na ňho nas smich hned přešel. 
„To tě tak vytočilo, že se Jiřik přibral vice 
hřibkuv, že zje bledy jak stěna?“ zeptal sem 
se ho a snažil se ho svojimi slovami ešče 
vic nědraždiť. Ale Jarynova reakca byla 
moc překvapiva: zesul se sklesle do stolka 
a malem rozbečel. Poručil sem mu ferneta, 
ale to razantně odmitnul: „Něsmim piť! 

Ani svoju oblibenu černu desitečku, natož 
potym černeho švihaka! Je se mnu, 
synci, zle! Umiram!“ Pravil a objednal se 
u kelnera Zbyňdi zeleny čaj bez cukra! Aji 
když všeci dobře vime, jaki je Jaryn 
hypochonder, to 
už vypadalo 
fakt važně! 
„Zhluboka 
se nadychni 
a vydychni 
a mluv, co tě 
žere?“ chytnul sem 
ho za ruku, aby 
věděl, že z nim trpim... 
„Umiram! Byl sem v tym 
tydňu tři razy na hřibach 
a dycki sem se vratil 
s kliščetem v pačmaze. 

Dycki sem ho hned vytahnul, vyčistil a jelo 
se dali močalem černym podel bilych skal. 
Až v patek se mi na noze zrobila taka ta 
skvrna. Tuš sem valil k dochotorce a ta 
potvrdila děsivu pravdu? ,Chytil jste, pane 
Jardo, lymsku boreliozu.‘ Kantnul sem sebu 
na ordinačni lužko a až čpavek mě vratil 

spatki ku vědomi. Tak včil sedim 
doma a pišu posledni vulu,“ 

pravil a usrknul v tym parnym 
letě horkeho čaja. Museli zme 

se s chlopami hodně držeť, 
abysme se něrozřehtali 

na cele kolo a tak sem 
mu s cukajicimi kut-
kami pravěl: „A to 
ses, chudačku, 
němoch proti 
temu něchať 

očkovať? 
Když 
už zje 

proti všeckemu, myslim, že dokoňca 
aji proti tchyni?“ „Rob se z teho prdel! 
Proti borelioze se očkovať něda! Proti 
encefalitidě sem,“ kviknul a převratil očiska 
v slup. Fakt zme se mysleli, že je po nim! 
Všecko zachranil skotačivy stařik Slavek, 
kery kaj se vzal, tu se vzal pravil: „Idu vas 
pozvať na svoju osumdesatku. Budě to 
v srpnu, tak s tym počitejtě. A ty, Jaryn, 
něblbni. Na boreliozu se něumira. Ja ju měl 
už tři razy a čum na mně!“ a zrobil mezi 
dvuma stolkami přednožku. Chlopi se zas 
začali smjať, Jaryn dostal barvu a Slavek mi 
šeptnul: „Nikdy sem to potvorstvo neměl!“ 
Něstačil sem už reagovať, bo spustil Erďa: 
„To se svěřoval v klubu anglicky lord: ,Páno-
vé, já souložím pět hodin a čtyřicet dvě 
minuty!‘ ,A že to víte tak přesně, lorde?!‘ 
,To jednoduché: čtyři hodiny se na soulož 
připravuji, dvě minuty mi trvá, no a pak 
na hodinu a čtyřicet minut omdlím!’  Fajne, 
ni?!“ Tuš Zdař Buh, vaš Lojzek

Pozor na klišče

Pod kotlem topí uhlím z OKD
Sičova drobná železnice vás může svézt na modelu plošinového vagónu taženém miniaturní parní lokomotivou

OSTRAVA – Jako v zemi obrů to vypa-
dalo v jednom zákoutí 11. roční-
ku mezinárodního veletrhu Czech 
Raildays, který se konal v červnu 
v prostorách komerčního obvodu 
železniční stanice Ostrava hl. n. 
V blízkosti exponátů opravdových 
lokomotiv a železničních vagó-
nů supěl po miniaturním kolejišti 
dokonalý, asi metr dlouhý, model 
parní lokomotivy řady 310.017, 
řečené Maruška. Táhla za sebou 

plošinový vůz, na němž seděl 24letý 
Tomáš Vybranec z Ostravy-Nové 
Bělé. Titěrnými hejblátky řídil 
mimořádný vlak. Velmi působivé. 
Člověk měl pocit, jako by se přenesl 
do říše pohádek, nebo také do obdo-
bí první poloviny 20. století.

„Je to jedna z příležitostí, jak 
veřejnosti představit naši činnost, 
výrobu funkčních modelů železnič-
ních vozidel,“ říká Vybranec, mís-
topředseda Občanského sdružení 

Sičova drobná železnice se sídlem 
v Ostravě-Nové Bělé. „Na padesáti-
metrovém kolejišti na tomto ploši-
ňáku vozíme zdarma děti i dospělé. 
Vystaven máme i model služebního 
vozu řady D 6, který byl používán 
pro nákladní vlaky, nebo jiné ploši-
nové vozy. Dva z nich mám rozesta-
věné a chci také udělat co nejvěr-
nější model dieselové lokomotivy,“ 
přibližuje nám své záměry Tomáš, 
který je skutečným strojvedoucím-

jezdícím u ČD na posunu v Pře-
rově. „Vaše noviny Horník dobře 
znám, pracoval jsem totiž v OKD, 
Doprava, a tam jsem je pravidelně 
a rád četl. Odmala jsem se chtěl 
stát strojvedoucím, ale v OKD, 
Doprava se mi to nepodařilo. 
Takže jsem šel jinam,“ svěřuje 
se a do miniaturního topeniště 
Marušky vkládá kousky černého 
uhlí. „Určitě je z některé ze šachet 
OKD,“ směje se. „Ne, zatím těch 
několik desítek kilogramů, které 
během roku spotřebujeme, neku-
pujeme. Uhlí sbíráme v kolejišti, 
kde občas něco vypadne z vagónů 
při přepravě. Ale samozřejmě by-
chom uhlí jako dárek od horníků 
přivítali,“ zkouší navázat spolu-
práci.

Sičova drobná železnice totiž se 
svými modely objíždí na objednáv-
ku různé akce v republice a vozí 
děti i dospělé – vždy zdarma. Pro 
její členy je to nejen časově, ale 
také fi nančně nákladné. Ale vášeň 
k železničním modelům je tak sil-
ná, že jsou pro ni ochotni obětovat 
ledacos. Zájemci mohou mode-
ly vidět a povozit se na nich mj. 
4. července na akci Western 
ve Frýdku aneb Frýdek-Místek 
na divokém západě, nebo pozdě-
ji 10. července v Trojanovicích 
na Ranch Na Žarách – Western 
Show. Přijďte se  podívat. Josef Lys

Sičova drobná železnice vozí děti i dospělé zcela zdarma.
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Uvažování dětí a jejich reakce jsou 
mnohdy překvapivé, obyčejně 
úsměvné. Nicméně jejich činy bývají 
často ovlivňovány výroky a chováním 
dospělých. Jak si vysvětlit výběr místa 
klučiny, který zvolil pro vykonání své 
potřeby? Na to vyjádřili svůj názor 
mnozí z vás. Tři nejvtipnější texty 
oceňujeme stokorunou.

Výherci soutěžní fotografi e č. 25 jsou: Ivo 
Kalousek z Orlové, Dalibor Váca z Ostravy-
Mariánských Hor a Drahomíra Vítěchová 
z Ostravy.

„Takže já už jsem i bez 
rezervy, jak jsi na tom 
ty?“ (ik)

„Kdo maže, ten jede, 
říká táta. Hm, pořád 
nic...“ (dv)

„Jestli si myslíš, že 
se netrefím, tak to se 
pleteš. Jsem malej, 
ale šikovnej!“ (dv)

Na hudební produkce, a nejen na ně, 
reagují diváci rozdílně. Zatímco jedni 
zaujatě sledují a naslouchají, jiní 
program úchvatně prožívají, vyjadřují 
své pocity zcela spontánně, třeba 
jako divák na našem soutěžním 
snímku č. 26. Co vás při pohledu 
na tento záměr napadá? Pište krátké 
vtipné texty. Autory tří nejvydaře-
nějších obšťastníme stokorunovou 
bankovkou. syl

Uzávěrka je v úterý 13. 7. 2010.
Texty posílejte poštou na adresu 
redakce: Týdeník Horník, Prokešovo 
nám. 6, 702 00 Ostrava, faxem 
na tel. číslo: 596 113 648, nebo 
e-mailem: renata.pavlikova@okd.cz. 
Zaslaný text označte SOUTĚŽ. Neza-
pomeňte připsat své jméno, adresu, 
případně telefonní číslo. Výherci si 
mohou odměnu vyzvednout po před-
chozí telefonické domluvě s Renatou 
Pavlíkovou na čísle 732 829 149, 
nejpozději však do 10. dne následují-
cího měsíce. Pokud tak neučiní, výhra 
propadá. Jména výherců soutěžní 
fotografi e č. 26 zveřejníme v dalším 
čísle novin.

Hra o tři stokoruny
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Tomáš Vybranec s jedním ze svých modelů plošinového vozu. Funkční kopie lokomotivy řady 310.017 v měřítku 1:8 vyrobená Jiřím Sičem.

Sičova drobná železnice (SDŽ)
Občanské sdružení se zabývá pro-
vozem zahradní železnice v měřítku 
1:8. Historie malé železničky a první 
mašinky sahá až do 70. let minulého 
století, kdy zahájil pan Sič stavbu 
parní lokomotivy 310.017 (Maruška). 
Na začátku roku 2008 se klub stává 
ofi ciálně neziskovou organizací. 
Jedním z plánů je tvorba nových vozů 
pro přepravu cestujících a stavba 
dieselové mašinky. Dalším plánem je 
stavba stabilního kolejiště v Ostravě. 
Během roku navštíví SDŽ s drobnou 
železnicí řadu zajímavých akcí v Česku 
i na Slovensku. 

www.sicova-drobna-zeleznice.cz
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Colours of Ostrava je před vyprodáním!
Letošní specialitou pro rychlejší přesuny mezi scénami či poznávání města bude půjčovna kol
OSTRAVA – Necelé tři týdny před 
zahájením Colours of Ostrava 2010 
zůstaly v předprodeji sotva tři stov-
ky vstupenek. Festival, který opět 
podporuje společnost OKD, tak 
bude s jistotou vyprodaný! Pořa-
datelé při té příležitosti oznámili 
i některá „technická vylepšení“ pro 
aktuální ročník.

„Děkujeme! Je to samozřejmě 
skvělá zpráva a těšíme se z tak 
obrovského zájmu. Festivalo-
vý areál se už ale nedá rozšiřo-
vat do nekonečna, navíc chceme 
zachovat divácký komfort. Ten je 
pro nás zavazující, chceme vytvá-
řet návštěvníkům co nejlepší pod-
mínky,“ řekla organizátorka Zlata 
Holušová s tím, že zbývající lístky 
jsou čtyřdenní. Mají je v ostrav-
ské prodejně Oriental, síti Tic-
ketpro nebo na www.colours.cz.
A pozor – nákup je limitován: 
pouze na dva lístky na osobu! 
Jednodenní vstupenky prodáva-
né dříve přímo na místě tentokrát 
na Colours of Ostrava nebudou.

Letos bude pro větší pohodlí 
návštěvníků zvětšen prostor „pod 
pódiem“ u obou hlavních scén 
a navíc tady postaví i tribuny, kaž-
dou až pro 1400 lidí. Místo stanové 
scény v podhradí vyroste další ven-
kovní s větší kapacitou. „Na festi-
valovou mapu přibyla další místa 

– především New York Stage, která 
pojme až 1600 diváků, či klub Stará 
Aréna – Inspirace 2015,“ informo-
vala Holušová.

Zbývající čtyřdenní lístky
mají v ostravské prodejně

Oriental, síti Ticketpro nebo
na webu www.colours.cz.

Samozřejmostí podle ní bude 
navýšení počtu toalet i jiného ser-
visu. Ve spolupráci s dalším part-
nerem – iniciativou Ostrava 2015 
– pak vymysleli absolutní novin-
ku. „Budeme půjčovat kola. Před-
stavíme návštěvníkům město, kte-
ré kandiduje na titul Evropského 

hlavního města kultury v roce 
2015. Zájemci o cykloturistiku 
dostanou k bicyklům mapu s trasa-
mi a tipy na výlety. Nemluvě o tom, 
že kolaři se jistě rychleji dostanou 
z jedné scény na druhou,“ uvedla 
organizátorka.

Kola budou k dispozici od pátku 
16. do neděle 18. července ve dvou 
„cyklostanech“ před hlavními vstu-
py do festivalového areálu, kde se 
také musejí vracet. Půjčovné je sto-
koruna na celý den a padesátikoru-
na na půl dne. Kluby Templ a Sta-
rá aréna stejně jako scéna Refl ex 
(Dům knihy Librex), Divadelní či 
Kostelní scéna budou vybaveny 
stojany pro zaparkování bicyklů.

Radek Lukša

Návštěvníci festivalu se baví za každého počasí, snímek je z předloňského ročníku.

za podpory:
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Večerní prohlídky v zoo
OSTRAVA – Co se děje v zoo po zavírací 
době? Jak se chovají zvířata po setmě-
ní? To vše se návštěvníci ostravské 
zoologické zahrady dozvědí při večer-
ních komentovaných prohlídkách, které 
proběhnou o prázdninách. První je 
v sobotu 3. července od 20 hodin.

Při studiu fotili i šachty
OSTRAVA – Pod záštitou Nadace OKD 
vystavují v Galerii Magna v Bieblově 
ulici č. 3 svá díla studenti a absolventi 
českých a polských škol fotografi e. 
Snímky průmyslových lokalit a technic-
kých památek vybíral mj. Vojtěch Bar-
tek, bývalý horník a expert na focení.

Pocta starému horníkovi
OSTRAVA – Na počest bývalého 
raziče pořádá syn jeho předáka ze 
šachty Vítězný únor kulečníkový turnaj. 
Memoriál Pepy Raběčného bude 
v restauraci Modrý krocan v Porubě 
v sobotu 3. července od 10. hodiny. 
Vítáni jsou vrcholoví i amatérští hráči!

Karvinské hudební léto
KARVINÁ – I o prázdninách pokra-
čuje festival „Karvinské hudební léto 
2010“. Na náměstí ve Fryštátě vystou-
pí v neděli 4. 7. cimbálovka Vonička, 
v pondělí 5. 7. skupina No Jazz, v úterý 
6. 7. country kapela Drops a v neděli 
11. dechovka Malá černá hudba.

ABBA Revival v lázních
KARVINÁ – Dvakrát si mohou v pondělí 
5. července milovníci skupiny ABBA 
užívat jejich nesmrtelných hitů. ABBA 
Revival koncertuje od 15.30 hodin 
v sále rehabilitačního sanatoria 
v Hranicích a od 19 hodin pak v sále 
společenského domu lázní v Darkově.

Výprodej děl z depozitáře
KARVINÁ – Zajímavá příležitost se 
naskýtá milovníkům umění v Galerii 
Zdravého města na Slezské univerzitě. 
Úderem 17. hodiny ve čtvrtek 8. červen-
ce začíná prodejní výstava kousků 
z depozitáře. V nabídce jsou díla řady 
nejen regionálních výtvarných umělců.

Akorďanka před DKMO
ORLOVÁ – Promenádní koncerty před 
Domem kultury města Orlové budou 
i letos. Zahraje Akorďanka s kapelníkem 
Františkem Huňařem ze Stonavy. Poprvé 
10. července, podruhé 21. srpna. Oba 
termíny jsou sobotní, obě vystoupení 
potrvají od 17 do 19 hodin.

Metal pro dětský domov
ORLOVÁ – Na pomoc sdružení Adra 
a jím podporovanému dětskému domo-
vu se uskuteční v sobotu 3. července 
v letním kině festival „Rocktherapy“. 
Seznam kapel je lákavý: Arakain, Vilém 
Čok & Bypass, Miloš „Dodo“ Doležal, 
Salamandra, Ahard, Krleš…

Letní park s dechovkami
HAVÍŘOV – Park za kulturním domem 
Radost bude v červenci a srpnu patřit 
orchestrům. Všechny středy a neděle 
začnou koncerty v 16 hodin, ve čtvrtky 
pak v 17 hodin. Střídat se budou Azeťan-
ka, Hlučíňanka, Náladička, Hasičanka, 
Akorďanka, Těrličanka. uzi

Příměstský tábor vodáků
DOLNÍ LUTYNĚ – Posledních několik míst 
nabízí příměstský tábor se základnou 
v klubovně Posejdon (budova PZKO) 
v Dolní Lutyni. Jeho náplní je základní 
vodácký výcvik (na řece Olši) pro děti 
do 15 let. Volné termíny jsou v turnusech 
12.-16. 7. a 26.-30. 7., a děti za něj 
platín 50 Kč na den. Více na www.posej-
don.cz, tel: 603706754 – J. Tobola. syl

V č í hlídk

Tipy Horníka

WWW.AWTGROUP.EU

AWT – Advanced World Transport je přední do pravní a  logistická sku-
pina působící ve  střední a  východní Evropě. Vznikli jsme spojením ně-
kolika význam ných společností a  dohromady máme více než 50 let 
zkušeností s  různými typy dopravy. Jsme expertem na  kombino vanou 
dopravu a  pro své klienty jsme schopni zajistit komplexní služby v  me-
zinárodním mě řítku. Máme přímé zastoupení v  9 zemích a  širokou síť dal-

ších partnerů v  celé Evropě, na  Blízkém východě i  v  zámoří. Máme dlou-
holeté zkušenosti s  dopra vou uhlí, chemických produktů, oceli či papíru 
a  posilujeme své postavení v  dopravě pro auto mobilový průmysl a  v  pře-
pravě kontejnerů. Nabízíme rekultivační práce. Investujeme do  moderní-
ho vozového parku a  při řízení přepravy využíváme špičkové technologie. 
Nebojíme se žádné výzvy, protože společně máme nekonečné možnosti!

SPOLEČNĚ MÁME NEKONEČNÉ MOŽNOSTI



Divadelní festival pod širým nebem se koná na Slezskoostravském hradě od 21. července do 11. srpna

Shakespearovské
slavnosti 2010 v Ostravě
Shakespeare bude atraktivní i pro havíře!
Ředitel festivalu pro rok 2010 Vladimír Polák je pyšný na partnerství s OKD, symbolem rozvoje našeho regionu
OSTRAVA – Shakespearovské slavnos-
ti na Slezskoostravském hradě stří-
dají každým rokem ředitele. Letos 
se jím po Jiřím Sedlákovi a Andreji 
Harmečkovi stal Vladimír Polák. Je 
nejen hercem, ale i komikem, mode-
rátorem, producentem, trenérem 
aikida, komunálním politikem… 
a pravnukem starého havíře, který 
přežil tři závaly na šachtě Jan-Marie. 
A jeho odkaz nyní naplňuje spolu-
prací s OKD, partnerem festivalu.

Shakespeare a horníci, jde to 
dohromady?

Určitě ano! I obyčejného horní-
ka anebo dělníka může Shakespea-
rova tvorba oslovit. Je totiž opravdu 
nadčasová, a to se nemusíme bavit 
jen o nejznámější milostné záplet-
ce v Romeovi a Julii. Shakespeare 
se zabývá nesmrtelnými tématy, 
která jsou aktuální v dnešní době: 
korupcí, podlostí v politice… Straš-
ně moc jsme chtěli pro naše další 
představení na Shakespearovském 
turné do Prahy, Brna a Bratisla-
vy partnera, který je symbolem 
rozvoje našeho regionu. A to se 
nám s OKD podařilo! Ostatně, 
i pražští herci se sem těší, chystají 
se do Hornického muzea a někteří 
by se chtěli podívat na šachtu.

Na co se letos podívá ostravské 
publikum?

Začínáme premiérou Romea 
a Julie právě s místními herci a pak 
těmi, kteří za svého angažmá pro-
šli ostravskými divadelními sou-
bory. Následovat bude inscenace 

Jindřich IV., kde se v roli krále Jin-
dřicha představí Ladislav Mrkvič-
ka. A ten, myslím v průběhu šede-
sátých let, působil v Divadle Petra 
Bezruče. Pak dvakrát hra Veselé 
paničky windsorské s Bolkem 
Polívkou – ta se pak u nás už nebu-
de moc často dávat. Slavný sloven-
ský herec Csongor Kassai, který 
hrál i ve fi lmu Musíme si pomáhat, 
se objeví v představení Antonius 
a Kleopatra. A na samý závěr úplná 
bomba – britský soubor GB Thea-
tre Comapny uvede As You Like It, 
tedy Shakespeara v originále!

Jaké byly minulé dva ročníky 
festivalu?

Ze začátku samozřejmě opatrné, 
protože jsme nevěděli, jak budou 
lidé akceptovat nabídku. Lístky jsou 
přece jen dražší, jedná se o nároč-
nější produkci. Divadla vlastně 
o prázdninách nehrají, taky mají 
prázdniny. Vozíme produkci z Pra-
hy, ubytováváme mimoostravské 

herce, stěhujeme na hrad všechno 
od pódia, přes sezení až po světel-
ný park. Odměnou však bývá úžas-
ná atmosféra divadla pod širým 
nebem s největším světovým bás-
níkem Shakespearem. Sami diváci 
si vlastně řekli svými návštěvami 
o další pokračování festivalu. Velmi 
nás také potěšilo, jak ostravské pub-
likum přijalo ostravské herce.

V čem budou letošní slavnosti jiné?
Nejdůležitější je, že jsme zvlád-

li poprat se s prostorem hradu. 
Na nádvoří, kde jsme mívali tri-
bunu, totiž postavili další budovu. 
Dokonce hrozilo, že se Shakespea-
rovské slavnosti nebudou moci 
na Slezskoostravském hradě konat. 
Spolupracujeme však s fi rmou 
zabývající se stavbou konstrukcí 
a lešení, ta nám vybuduje obrov-
skou tribunu s kapacitou odpovída-
jící loňskému ročníku. Největším 
plusem bude daleko lepší výhled ze 
zadních zón. Radek Lukša

„Tak nam zas pizly hice, že je aji škoda 
to proseděť v hospodě,“ pravil do ticha 
Na Upadnici Jiřik. „A co by si chtěl robiť? Je 
tu chladeček, pivko zimne, jak ma byť, babu 
široko daleko něuvidiš... Co ti tu chybi?“ 
zeptal se ho Poldek, ale odpověděl sem 
mu ja: „Co tak zajsť do divadla?“ „Ti jebe? 
Se robiš ze starych klamošu řiť?“ utrhnul 
se na mě  Antek a pokračoval: „Enem se 
spomeň na skotačiveho stařika Slavka, jak 
utik te svoji z divadla a šel rači na chlazenu 
dvanastku do Fenixa! A navic, či ti nima hor-
ko? To se chceš ešče narvať do kosteloveho 
ancuka, přiškrtiť se kravatlu a tvařiť se, že zje 
lord z Malorki?“ „A kdo pravi, že musiš byť 
v obleku a v kravatli? Aji když by ti něškodilo 
raz se pořadně umyť, oblecť se slušne šaty 
a ni furt chodiť v kostkovane fl anelce, svetře 
a manžestrakach! Byl se oto na jednym 

představeňu, Zdař Bůh!, se to menovalo. 
Napisal to jakisik Miroslav Bambušek 
a zrežiroval Kanaďan Ewan McLaren. Hralo 
se to v kupelu Dolu Michal v Michalkovicach. 
Předtym za totača to byl Dul Petr Cingr. 
Ta hra byla o tym, jak 
naši předchudci 
a aji někeři 
z nas zme 
se mohli 
posrať, abysme 
splnili naročne 
ukoly takzvane prvni 
pětiletky a posilili 
ni enem sudruha 
Gottwalda, republiku, ale 
aji mir. To enem, abystě, vy 
zabedněnci, věděli, o čim to 
bylo. No a tam se němuselo 

v ancuku a kravatli. To same bylo před paru 
dňami v kupelu Hlubiny v Ostravě, kaj 
hralo to Bile divadlo. To su ti chlopi celi nazi 
na lyžach. A tam se tež němuselo v obleku 
a motylku. A navic včil se budě z pražskeho 
Hradu stěhovať na Slezskoostravski hrad tyn 
projekt Shakespearovské slavnosti z plejadu 

velmi kvalitnich hercuv z Prahy, 
ale aji z Ostravy. A aji na to se 

može ve svetře či v bundě. 
Byl sem na tym už loni a byl 

sem nadšeny,“ vyrazil mi argu-
mentačni trumfy, čemu isť 

v letě do divadla, z ruki 
svojim monologem 
Juzek. „No ty´s byl 
včil tajak Jan Třiska 
v te roli Krala 
Leara, co ju tu 
hral loni. Tež taki 

přesvěči-
vy! Enem 

si zapomněl v te svoji agitce připomenuť, že 
tyn projekt s tym Shakespearem podporuje 
aji společnosť OKD. Tuš bysme se měli 
přidať aji my, byvali haviři, a isť se na tu 
vysoku kulturu podivať, ni?“ aspoň trošku 
sem se přihřal svoju polivčičku. „A dalši 
duvod je tyn, že esli chce Ostrava vyhrať tyn 
titul Evropské hlavní město kultury 2015, 
tuš čim vic ludi na to divadlo přidě, tym vice 
duvodu pro porotu, dať to, aji když už byva-
lemu, hornickemu městu, a ni jakesik pivem 
proslavene Plzni...,“ ešče sem dodal. Chlopi 
chtěli cosyk řecť, ale Erďa je utnul: „To raz 
pravil dochtor iste robce, že je tak němocna, 
že se zitřka nědožije. Baba leti s bekem 
dom, pravi to manželovi a zaroveň aji vyslovi 
posledni přani: ,Víš, drahý, já bych chtěla tu 
svou poslední noc celou s tebou promilo-
vat!‘ Chlop se na ňu podiva a pravi: ,Tobě se 
to, drahá , lehko řekne, když nemusíš ráno 
vstávat!‘ Fajne, ni?!“

Tuš Zdař Buh, vaš Lojzek
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Na divadelní přehlídce na Slezskoostravském hradě nebude chybět ani slavný Bolek Polívka (vlevo).

Pravnuk horníka Vladimír Polák je pyšný na spolupráci s OKD.
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   Léto s OKD

Vážené kolegyně, 
vážení kolegové,
po roce ovlivněném 
krizí jsme se letos 
opět jako jedna 
z nejvýznamnějších 
fi rem regionu vrátili 

k podpoře nejvýznamnějších akcí, které 
na Ostravsku probíhají – Colours of Ostrava 
a Shakespearovské slavnosti. Když k tomu 
přidáme tradiční Hornické slavnosti, 
můžeme prožít téměř celé „Léto s OKD“.

Velký „barevný“ festival Colours of 
Ostrava, jehož jsme hlavním partnerem, 
otevře již podeváté své brány ve čtvrtek 15. 
července. Kromě všech koncertů – vystoupí 
mimo jiné Cranberies, Iggy Pop, Hana 
Hegerová a další hvězdy – bych vás ráda 
pozvala ke scéně OKD Czech Stage. Tato 
bude v pátek patřit Nadaci OKD, která zde 
vyhlásí výsledky letošního grantového kola 
a vybrané projekty ofi ciálně představí.

Na přelomu července a srpna navštíví 
Ostravu Romeo a Julie, Jindřich IV.
a Veselé paničky Winsorské v podání 
předních českých umělců. Všichni přijedou 
ukázat své umění ve známých hrách ang-
lického spisovatele Williama Shakespeara 
v rámci divadelního festivalu Shakespea-
rovské slavnosti.

4. září nás čeká akce pro horníky nejvý-
znamnější – Hornické slavnosti. Stejně jako 
v loňském roce se budou konat v Karviné, 
tentokráte na třech scénách. Nezapome-
neme na hornické tradice, zábavu pro děti 
ani skutečné hudební hvězdy – například 
Martina Chodúra nebo Helenu Vondráč-
kovou, která se představí na ojedinělém 
společném koncertu s Jiřím Kornem.

Do tohoto čísla jsme pro vás připravili 
speciální přílohu k Shakespearovským slav-
nostem. Kromě podrobného programu se 
můžete dozvědět více o jednotlivých hrách 
a představitelích hlavních rolí.

Věřím, že si léto s OKD užijete plnými 
doušky.

Petra Mašínová
ředitelka pro PR a komunikaci OKD

Deštivé možnosti
pro divadlo venku
OSTRAVA – Český hydrometeorologický ústav 
bude na Shakespearovských slavnostech 
2010 také ve hře. Jeho experti jsou připraveni 
v případě mizerného počasí situaci aktuálně 
konzultovat. Pořadatelé z PaS de Théatre 
ovšem připravili i několik „deštivých“ scénářů:
• pokud prší celý den, kdy má být představe-
ní uvedeno, je o zrušení rozhodnuto nejdříve 
ve 20.30 hodin téhož dne, to znamená, že 
představení se předem neruší
• pokud prší v době obvyklého začátku 
představení – 20.30 hodin – a je-li důvod se 
domnívat, že déšť ustane, má pořadatel prá-
vo odložit začátek představení (maximálně 
o 30 minut)
• představení může začít i za deště, ale 
pouze v tom případě, že nepříznivé počasí 
hereckému souboru nevadí
• pokud se rozprší během prvních 60 minut 
představení, bude situace řešena operativně: 
je-li důvod se domnívat, že se jedná jen 
o přeháňky nebo letní bouřku, obvykle je 
představení na několik minut přerušeno 
a potom se pokračuje
• pořadatelé si v případě deště vyhrazují 
právo nedávat na židle sedáky a nepůjčovat 
deky uzi
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Dramatik, který se nebál porušovat konvence
William Shakespeare předběhl svou dobu, ve středověku byl už zcela světským a spíše renesančním autorem, jehož tvorba je dodnes celosvětově oblíbená

Romeo a Julie – „nej“ milostný příběh všech dob
Tragédii dvou rodů, které se smíří až nad těly mrtvých dětí, nastudoval soubor PaS de Théatre

OSTRAVA – Hrdé, čestné emanci-
pované ženy s vlastním názorem, 
které neváhají odporovat mužům. 
Zejména tím se lišily postavy Wil-
liama Shakespeara od děl středo-
věkých současníků. Jeho hry byly 
na tehdejší poměry zcela světské 
– prosté náboženského obsahu – 
a předcházely dobu. Zároveň jsou 
ale nadčasové, jak se může přesvěd-
čit i ostravské publikum. Kdo tedy 
byl nejslavnější světový dramatik?

Jeho rodištěm byl v roce 1564 
Stratford-upon-Avon, hlavním 
působištěm ovšem Londýn, kam 
přesídlil s manželkou Anne a tře-
mi dětmi, Susannou a dvojčaty 
Hamneth a Judith. V hlavním měs-
tě království se věnoval herecké 
kariéře a inscenace pak začal sám 
i tvořit. Většinu napsal v letech 
1590–1613. Nejprve se věnoval his-
torickým hrám a komediím, z nich 
vytvořil špičku tehdejšího divadel-
ního umění.

Vrchol Shakespearovy kariéry 
přišel po roce 1608, kdy se pustil 
do tragédií. Nesmrtelné kusy Mac-
beth, Král Lear a zejména Hamlet 
pocházejí z těchto časů. Na sklon-
ku života se dramatik vrátil nazpět 
do rodného města, kde v dubnu 
1616 zemřel. Pohřbili ho v kostele 
„Holy Trinity Church“, tam pozdě-
ji přibyla i pamětní deska. Shake-
spearův rod zanikl v roce 1670 sko-
nem jediné jeho vnučky Alžběty.

Tento anglický národní bás-
ník a stěžejní postava evropského 
dramatu se údajně stal známým 
ve své době také na českém území, 
i když první Shakespearův pře-
klad do češtiny pochází až z roku 
1786 (zásluhou Karla Ignáce Thá-
ma). Shakespearovi spolupracov-
níci vydali kolekci všech jeho her 
už v roce 1623, nicméně světovou 
slávu jim zajistily německé a fran-
couzské překlady v průběhu 18. 
století.

O Shakespearovi se říká, že býval 
„odvážným autorem, který se nebál 
porušovat konvence“. Jeho tvorba 
se dělí do tří etap: 1591 – 1600, kdy 
psal komedie a dramata s náměty 
z anglické historie či antiky, 1601 
– 1608, kdy byl pesimisticky nala-
děn a tvořil tragédie, a 1608 – 1612, 
kdy vznikaly sonety i hry s prv-
ky komedie i tragédie. Dochovalo 
se 39 her, 154 sonetů, dvě dlouhé 
epické básně a několik jiných děl.

Radek Lukša

OSTRAVA – Největší milostný pří-
běh všech dob, který znají snad 
i ti, kdož byli naposledy v diva-
dle na „povinném“ představení 
se školou, je ostravskou novin-
kou Shakespearovských slavností 
2010. Řeč je samozřejmě o dra-
matu Romeo a Julie! Inscenace 
o síle vášně, lásky a nenávisti ožije 
v podání pořadatelského souboru 
PaS de Théatre.

Roli Romea, zasněného mladíka 
toužícího po lásce (pro kterou by 
i zabil), zpočátku naivního, v prů-
běhu děje pak zralejšího, zastane 
Marek Holý. Druhou hlavní posta-
vu – Julii – mladou a světa nezna-
lou dívku vyrůstající pod nadvlá-
dou přísných rodičů, bude hrát 
Tereza Dočkalová. Oba předsta-
vitelé „veronských milenců“ jsou 
oblíbenými herci.

Středověký příběh nelítost-
né vendety a strhujících soubojů 
o štěstí a lásku na zemi je v režii 
Pavla Šimáka. Ten do stěžej-
ních rolí obsadil mj. Jitku Smut-
nou (chůva), Stanislava Šárského 

(kníže veronský Escalus), Jana 
Fišara (otec Kapulet), Jiřího Sed-
láčka (františkánský mnich Vavři-
nec) či držitele Ceny Thálie Jana 
Hájka (Merkucio).

„Hru přeložil Jiří Josek, autorem 
hudby je známý ostravský sklada-
tel Pavel Helebrand, scénu vytvo-
ří David Bazika a kostýmy Eliška 

Zapletalová,“ oznámili pořadatelé 
divadelní přehlídky s tím, že pre-
miéra Romea a Julie bude ve středu 
21. července také zahajovacím 
představením. V následujících čty-
řech dnech ji odehrají ještě čtyři-
krát.

Romeo a Julie je „story“ veron-
ských rodů – Monteků a Kapuletů 
– které se dlouho nenávidí. Romeo 
Montek se ale na plese u Kapuletů, 
kam přijde tajně v převleku, sezná-
mí a okamžitě zamiluje do jejich 
dcery Julie. Ta lásku opětuje. Jedi-
nými spojenci páru se stali Juliina 
chůva a mnich Vavřinec. Tento 
Romeův přítel je také oddá.

Jejich svazek je také pocho-
pitelně držen v tajnosti a štěstí 
nemá dlouhého trvání. Romeo 
musí do vyhnanství – pomstil 
totiž násilnou smrt dalšího přítele 
Merkucia a v souboji zabil Tybal-
ta Kapuleta. Julie, kterou rodiče 
nutí k „zákonité“ svatbě, se na-
oko otráví. Romeo v žalu použije 
jed skutečný a umírá. Julie se pak 
probodne dýkou… uzi

Nejslavnější dramatik William Shakespeare…

…a jedno z historických vydání jeho sonetů.

Romeo a Julie v podání Marka Holého 
a Terezy Dočkalové.
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Shakespearovo dílo:
Historické hry
Jindřich IV. (Henry IV), dva díly 1598 – 1600
Jindřich V. (Henry V) 1599
Jindřich VI. (Henry VI), tři díly 1591
Jindřich VIII. (Henry VIII) 1611
Král Jan (King John) 1597
Richard II. 1596
Richard III. 1593

Komedie
Dva šlechtici veronští (The Two Gentlemen of Verona) 1595
Dva vznešení příbuzní (The Two Noble Kinsmen) 1613
Jak se vám líbí (As You Like it) 1601
Komedie plná omylů (The Comedy of Errors) 1593
Konec dobrý, všechno dobré (All‘s Well That Ends Well) 1603
Kupec benátský (The Merchant of Venice) 1597
Marná lásky snaha 1595 (Love‘s Labor‘s Lost)

Mnoho povyku pro nic (Much Ado About Nothing) 1599
Periklés (Pericles) 1609
Půjčka za oplátku 1606 (Measure for Measure)
Sen noci svatojánské (A Midsummer Night‘s Dream) 1596
Večer tříkrálový (Twelfth Night) 1602
Veselé paničky windsorské (The Merry Wives of Windsor) 1601
Zkrocení zlé ženy (The Taming of the Shrew) 1594

Tragédie
Antonius a Kleopatra (Antonius and Cleopatra) 1607
Coriolanus 1608
Hamlet 1604
Julius Caesar 1599
Král Lear (King Lear) 1606
Macbeth 1606
Othello 1605
Romeo a Julie (Romeo and Juliet) 1595

Timon athénský (Timon of Athens) 1608
Titus Andronicus 1594
Troilus a Cressida

Pohádkové hry
Bouře (The Tempest) 1612
Cymbelín (Cymbeline) 1609
Zimní pohádka (The Winter‘s Tale) 1611

Básně
Fénix a hrdlička (The Phoenix and the Turtle) 1601
Sonety 1609
Venuše a Adonis 1593
Znásilnění Lukrecie (The Rape of Lucrece) 1594
Nářek milenčin (A Lover‘s Complaint) 1609
Vášnivý poutník (Passionate Pilgrim) 1599

(Wikipedie, internetová encyklopedie)

Program Shakespearovských slavností 2010 v Ostravě

21. července Středa Romeo a Julie – PREMIÉRA
22. července  Čtvrtek Romeo a Julie 
23. července  Pátek Romeo a Julie 
24. července  Sobota Romeo a Julie 
25. července  Neděle Romeo a Julie 
26. července  Pondělí – 
27. července  Úterý Jindřich IV. 
28. července  Středa Jindřich IV. 
29. července  Čtvrtek Jindřich IV. 
30. července  Pátek Jindřich IV. 
31. července  Sobota Jindřich IV. 
1. srpna Neděle – 
2. srpna Pondělí Veselé paničky windsorské 
3. srpna  Úterý Veselé paničky windsorské 
4. srpna  Středa – 
5. srpna  Čtvrtek Antonius a Kleopatra 
6. srpna  Pátek Antonius a Kleopatra 
7. srpna  Sobota Antonius a Kleopatra 
8. srpna Neděle – 
9. srpna  Pondělí Komedie omylů (PaS de Theatre) 
10. srpna  Úterý Komedie omylů (PaS de Theatre) – DERNIÉRA
11. srpna  Středa As You Like It (Jak se vám líbí) 
   The GB Theatre Company

Program Shakespearovských slavností
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Vavřince hrál i jako doktora venerologa…
Na Slezskoostravském hradě bude Stanislav Šárský vystupovat v roli veronského knížete Escala ve hře Romeo a Julie

„Jak se vám líbí“ bude v původním jazyce
Hvězdný soubor GB Theatre Company uvede v Ostravě inscenaci As You Like It v perfektně přednesené angličtině

OSTRAVA – Stanislav Šárský je úzce 
spjat s pražským Švandovým diva-
dlem, a to od jeho samých počátků. 
Vytvořil zde například hlavní roli 
v inscenaci Nebožtík Henry Moss. 
Zazářil ale i ve svém předešlém 
angažmá v ostravském Národním 
divadle Moravskoslezském (NDM) 
v řadě představení, z nichž lze jen 
namátkou vyjmenovat titulní roli 
Valmonta, Krále Leara nebo nezapo-
menutelného lékaře Ivana Čebuty-
kina ve Třech sestrách. S mladým 
režisérem Pavlem Šimákem bude 
díky letní inscenaci Romeo a Julie 
spolupracovat poprvé.

S nejslavnějším milostným příběhem 
jste se však už setkal, skvěle 
jste ztvárnil Kapuleta, otce Julie, 
v inscenaci Juraje Deáka, v níž se 
objevil také mladičký Marek Holý. 
Jak na tuto zkušenost vzpomínáte?

Díky za poklonu, ale myslím si, 
že to byla vůbec dobrá inscenace, 
alespoň podle ohlasu i návštěvnos-
ti. Marek hrál tehdy Romea a jak 
je vidět, už mu zůstal. Uvidíme, co 
s námi čas a nové souvislosti uděla-
jí. Setkávám se s touto hrou počtvr-
té a tak Romea, Lorenza, Kapule-
ta a nyní Vévodu budu tudíž znát 
v překladech pánů Urbánka, Topo-
la, Hilského a nově i Joska. A to 
nepočítám muzikálovou verzi Petra 
Poledňáka s hudbou Mirka Kořínka 
uváděnou v MDP a v Rokoku. Otec 
Lorenzo v mém podání se jmenoval 
Dr. Vavřinec a byl to venerolog. Celý 
titul opusu zněl Romové a Julie aneb 

E55 Story. Obecenstvo se královsky 
bavilo, měli jsme převyprodáno 

a kritiky nás strašně seřezaly kromě 
jediné, která pochopila, že je to leg-
race. Tak to holt někdy chodí.

Která další setkání se 
Shakespearem pro vás byla 
zážitkem? Případně, viděl jste 
sám v divadle někdy Shakespeara, 
kterému jste se obdivoval?

Hlubokým zážitkem pro mě byla 
kdysi Krejčova inscenace Romea 
v Národním divadle nebo Macháč-
kův Hamlet tamtéž. Obdivoval jsem 
Angličany, když v Praze hráli Krále 
Leara v režii Petera Brooka s tehdy 
ani ne padesátiletým Paulem Sco-
fi eldem. Pořád znovu mě uchvacu-
je Zeffi relliho fi lm Romeo a Julie 

zahraný do posledního detailu 
v dokonalých renesančních kostý-

mech a výsledný dojem je absolutně 
džínsový, současný.

Co myslíte, že je při studiu her 
největšího světového dramatika pro 
režiséra a pro herce důležité?

Myslím, že to, co vždycky – sro-
zumění a porozumění s autorem 
a srozumění a porozumění mezi 
sebou navzájem. Protože dohodnout 
se totiž můžou jenom lidi předem 
dohodnutí.

Budete spolupracovat s některými 
bývalými kolegy z NDM. Jak se 
díváte na současnou divadelní 
Ostravu a co pro vás znamenala 
v době vašeho angažmá? 
V porevoluční době jste zde 
dokonce působil jako šéf činohry…

Víte, Ostrava je pro mě prostě: 
DOMA. Žiju tady čtyřicet tři let, 
z toho skoro třicet pět let v angaž-
má a bydlím tu pořád. Zažil jsem 
tu dobré i horší časy… všechno 
možné. Znám to tady, mám to rád. 
A zlobí mě, když kdokoliv arogant-
ně, ignorantsky a hloupě ničí křeh-
kou tvář kulturní Ostravy. Tady 
se vždycky dělalo dobré divadlo. 
Vždycky tu byl dobrý soubor. Mlu-
vím pro jistotu jen o SDO, nyní 
NDM. Nás bylo v činohře skoro 
čtyřicet, teď jich je asi dvacet dva, 
a to na dva baráky. Jsou pořád dob-
ří. A když náhodou ne, tak niko-
liv svou vinou. Obdivuju je. Tím 
spíše, když se mi jeví, že současné 
časy nepatří pro divadlo k nejvlíd-
nějším. Klára Špičková

OSTRAVA – Klasická britská diva-
delní společnost věnující se před-
stavením v kamenných divadlech 
i pod širým nebem. Tak sám sebe 
charakterizuje divadelní ansám-
bl GB Theatre Company (GBTC). 
Jeho historie je poměrně mladá, 
část herců se u nás s úspěchem 
objevila už loni – pod hlavičkou 
British Shakespeare Company – 
na Pražském hradě. V kompletním 
složení nicméně soubor přijede 
do Česka poprvé, aby v Ostravě, 
Brně a Praze předvedl dva nové 
kusy – čarovnou komedii „Jak se 
vám líbí“ a rozverné „Veselé panič-
ky windsorské“.

Vedle krásných alžbětinských 
kostýmů a Shakespeara v perfektně 
přednesené angličtině se může pub-
likum těšit hlavně na zajímavě sesta-
vený soubor. Jednou z hvězd je talen-
tovaný Gabriel Thomson (ve své 
vlasti je populární díky seriálu BBC1 

My Family) – ten se letos objeví jako 
zamilovaný Orlando v Jak se vám 
líbí a ztvární i legračního Dr. Caiuse 
ve Veselých paničkách.

Za pozornost stojí jistě i účast 
fešného Matta Milburna (seriál
Hollyoakes) v rolích Olivera, 
Roberta, Fentona a Bardolfa. Opo-
ry GBTC tvoří dva zkušení diva-
delníci a spoluzakladatelé souboru 
Barrie Palmer (jenž vystupoval se 
slavnou Royal Shakespeare Com-
pany) a David Davides. Zajíma-
vé bude i vystoupení Alexandera 
Delamerea. Tento herec totiž bude 
– vedle Bolka Polívky a Norberta 
Lichého – už třetím letošním Fal-
staffem.

Dámskou část souboru repre-
zentuje Susannah Hampton, jež se 
představí jako Celie a Mrs. Page; 
i tato mladá herečka se dostala 
k již zmiňované Royal Shakespeare 
Company. Coby nadějná absolvent-

ka svého oboru si zde právě odbývá 
zkušební roční workshop.

Veselé paničky windsorské 
nazkoušela režisérka, autorka 
a producentka Jenny Stephens. 
Nastudování Jak se vám líbí se ujal 
Neil Sheppeck, respektovaný he-
rec, režisér a zakladatel divadelní-
ho sdružení Love&Madness, jenž 
si vytkl za cíl přibližovat klasické 
divadelní tituly mladému publiku.

Třeba doplnit, že v Praze, 
Brně a Ostravě se GBTC zastaví 
v rámci svého evropského tur-
né: v plánu má vystoupení ješ-
tě v Trinity College v Dublinu, 
v přírodním amfiteátru Ram-
me Gaard v Norsku, na zámku 
Arundel v Západním Sussexu či 
v klášteře vedle katedrály v Nor-
wichi.

Radek Lukša, Magdalena Bičíková

 Společnost OKD je partnerem festivalu stejně jako v jeho první, předloňském, ročníku.

…a Shakespeare v jeho podání je vlastně v originále.

Anglický soubor hraje v alžbětinských kostýmech…

Stanislav Šárský hrává v Ostravě rád.
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Kam pro vstupenky
a kdy se nebude hrát
OSTRAVA – Celkem šestnáct řad 
židlí ve třech základních a jedné 
VIP zóně plus volné sezení ve čtvrté 
zóně. Tak to bude vypadat před 
jevištěm na Slezskoostravském 
hradě na letošním ročníku Shake-
spearovských slavností. Vstupen-
ky jsou k mání exkluzivně v síti 
Ticketportral (www.ticketportal.cz) 
na pobočkách Ostravského infor-
mačního servisu (www.ostravainfo.
cz).

„Začátky všech představení 
máme naplánovány na půl devátou 
večer, kdy se začíná šeřit. Musím 
upozornit, že představení se 
nikdy neruší předem. O produkci 
v případě špatného počasí budeme 
vždy informovat až přímo na místě,“ 
sdělil Andrej Harmečko z pořádající 
agentury PaS de Théatre. Ceny 
vstupenek se liší podle inscenací 
i míst v hledišti, více na www.
shakespearova.cz.

Na divadlo pod širým nebem 
budou mít vstup zdarma vozíčkáři 
stejně jako držitelé průkazů ZTP/P. 
Jedna osoba doprovázející zdravot-
ně postiženého zaplatí jen polovinu 
ceny vstupného. „Je ale zapotřebí 
pokaždé se v těchto případech 
s pořadateli předem domluvit, 
abychom mohli zablokovat místa 
na krajích řady v přední části 
hlediště a vydali lidem příslušnou 
vstupenku,“ upozornil Harmečko.

Organizátoři pamatovali 
i na situaci, kterou si za žádnou 
cenu nepřejí – zrušení představe-
ní. „Například kvůli nepříznivému 
počasí. Jestliže k tomu dojde 
do šedesáti minut od začát-
ku, vzniká nárok na vrácení 
peněz za vstupné nebo výměnu 
vstupenky. Ty vyměníme pouze 
do stejné zóny, a to na jakékoliv 
představení. Samozřejmě nesmí 
být konkrétní zóna vyprodaná,“ 
vysvětlil pořadatel. uzi

Festival, který se líbí 
i princi Charlesovi
OSTRAVA – Potřetí se letos uskuteční 
– a podruhé pod záštitou společnosti 
OKD – na hradě ve Slezské Ostravě 
divadelní přehlídka pod širým nebem 
Shakespearovské slavnosti. Historie 
tohoto nejstaršího i největšího „open-
air“ festivalu svého druhu v celé Evro-
pě však sahá až do první poloviny 90. 
let minulého století.

Tehdejší český prezident Václav 
Havel vyzval umělce, aby do jeho 
sídla – na Pražský hrad – přilákali 
co nejširší veřejnost. Jednou z akcí, 
které se zde pravidelně „usadily“, 
jsou od roku 1994 právě Shakespea-
rovské slavnosti. Každé léto se hraje 
v Nejvyšším purkrabství. Od roku 
2004 je podporuje prezident Václav 
Klaus.

A není to jediná významná 
osobnost. Z vlasti největšího 
světového dramatika Shakespeara 
se ozval dokonce Buckinghamský 
palác – v osobním dopise následník 
britského trůnu princ Charles podě-
koval organizátorům a vyslovil přání 
„aby festival pokračoval co nejdéle“. 
Kladné ohlasy chodily i z jiných míst 
světa.

Shakespearovské slavnosti 
se pořádají pravidelně o letních 
prázdninách, během této „sezóny“ je 
odehráno cca 140 představení. Počty 
diváků lámou rekordy, loni jich bylo 
dohromady 87 tisíc. Není to totiž už 
jen na Pražském, ale i Bratislavském 
a Brněnském hradě (Špilberku). 
Ostrava se přidala s hradem na Slez-
ské v roce 2008. uzi
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Nešvindlovat se naučila v Ostravě
Jitka Smutná excelovala v roli Juliiny chůvy dvakrát, letos se těší na zopakování této role pod širým nebem

Večerní šaty se na divadle venku moc neosvědčí
Slezskoostravský hrad nemá na nádvoří střechu ani vytápění, pořadatelé musí lidem pravidelně půjčovat deky

OSTRAVA – Slavná a respektova-
ná pražská herečka Jitka Smutná 
měla spoustu rolí nejen na scé-
ně Národního divadla. Působi-
la v Divadle ABC, Divadle bez 
zábradlí, Divadle Kolowrat (za roli 
Pokladní v incenaci Černé mlé-
ko ji nominovali na cenu Thálie) 
či Divadle v Řeznické (ztvárnila 
strhující titulní postavu ve Zlomat-
ce). Ale ani Ostrava pro ni není 
území neznámé – vždyť zde před 
svým pražským angažmá strávila 
čtrnáct plodných let a dokonce se 
sem před deseti lety vrátila v roli 
chůvy ve hře Romeo a Julie. A v té 
se představí i letos!

Role chůvy jakoby vás 
pronásledovala, nejenže jste se 
díky ní už poznala s „Romeem“ 
Markem Holým, ale hrála jste 
ji ještě v režii Tomáše Töpfera 
na Shakespearovských slavnostech 
v Praze. Platí nyní, že do třetice 
všeho dobrého?

Ano, mám ještě chuť se s tou 
rolí popasovat, prožít znovu záži-
tek, který přináší hraní pod širým 
nebem pro prázdninové a letně 
naladěné publikum… je to jiné. 
A setkat se s kolegy z města, kde 
jsem dlouhá léta byla doma.

Poznala jste několik Julií, nyní 
budete pomáhat v lásce Terezce 
Dočkalové, co vám z minulých 
zkoušení nejvíce utkvělo v paměti 
a na co se těšíte nyní?

S Terezkou Brodskou nás spoji-
lo nečekané a hluboké přátelství, 
sleduji ji, a ačkoliv jsme se od té 
doby vlastně nesetkaly, mám ji pro-
stě v srdci. Začínala jsem hereckou 
kariéru v roce 1972, když mi bylo 
dvacet, právě s jejím tatínkem, půl 

roku jsme zkoušeli a točili dvoudíl-
ný televizní fi lm Cena zlata s režisé-
rkou Evou Sadkovou. Vlastimil 
Brodský mi o ní častokrát vyprávěl, 
byla maličká a v tehdejší chůvě se 
tyhle věci a vlastně dávno vybu-
dovaný vztah propojily. Pak přišla 
ostravská inscenace, kterou jsem 

čtyři roky dojížděla hrát z Národní-
ho. Protože byly dlouhé pauzy a já 
si naštěstí dobře pamatovala text, 
bylo každé představení tak trochu 
improvizovanou premiérou, muse-
la jsem hlavně vidět, slyšet a citlivě 
vnímat. Tehdy mi moc přišla vhod 
moje uvolněnost na jevišti. V křeči, 
že zapomene text, nebo něco splete, 
je herec většinou hluchý a slepý…

Když jste v Ostravě před lety 
vytvořila postavu Mirandy v Bouři, 
bylo to vaše první divadelní setkání 
se Shakespearem? 

Ne, kvůli prvnímu Shakespearovi 
jsem vlastně do Ostravy šla! Když 
jsme v Pardubicích hráli Jak se vám 
líbí, přijel tehdejší šéf Karel Vochoč, 
jak se říká, kupovat novou naivku. 
Přijel se podívat na herečku, kte-
rá hrála Rosalindu. Po představení 
ale nabídl angažmá mně, která hrá-
la menší roli Celie. Bylo to nečeka-
né, radila jsem se tehdy telefonicky 
s Jiřím Adamírou. Zjistil opravdu 

rychle, že do Ostravy jde také Jan 
Kačer, a já bez váhání podepsala.

Jste známa jako herečka, která 
skvěle zpívá, hraje s chutí různé 
žánry, jaké divadlo je vašemu srdci 
nejbližší?

Myslím, že nemám vyhraněný 
přístup, musím rozumět nebo být 
provokována ke snění… být za-
ujata hlavou či emocemi. Snad nej-
více mě těší tragikomický pohled, 
komedie s jemným problesková-
ním vážnosti. Ráda zpívám, bavím 
publikum. Mám ráda i divadlo 
amatérské. Také obrazové a pohy-
bové, mladé režiséry. Obtížnější je 
pro mne divadlo, které chce pouze 
šokovat, ale nedá mi žádné výcho-
disko, rozumějí mu zřejmě jen 
sami tvůrci. I na takzvané komerč-
ní představení a zábavu mám osob-
ně trochu zvýšené nároky.

Lze nějak charakterizovat a srovnat 
vaše ostravské a pražské působení? 

Praha je návrat domů, ale vní-
mám celý život jako probíhající 
a měnící se cestu, asi je pro mne 
spíš důležité s kým po ní jdu než 
kam. Takže kdo ví, jaké další město 
či místo má osud pro mě nachys-
tané? Pocity úspěchu a neúspěchu 
se střídají tam i tady a jistě budou 
i dál, v tom tkví má motivace; slevu-
ji? Chci to opravdu? Baví mě to jako 
dřív? Rozsvítí-li se někde výstra-
ha, vracím se pokorně na počá-
tek. A Ostrava? Cítím pořád vře-
lost a zájem. Díky za krásné roky, 
diváckou přízeň a rodinné zázemí, 
mám tu přátele i kolegy. To nezmizí 
nikdy. Mám pocit, že tady jsem se 
vyučila tomu základnímu a začala 
si na tom trvat – nešvindlovat.

Klára Špičková

OSTRAVA – Kulturní a společen-
ská událost, jakou bývá návštěva 
divadelního představení – a navíc 
ve spojení s inscenacemi autora 
takového formátu jako Williama 
Shakespeare – jistě vyžaduje vhod-
ný oděv. Shakespearovské slavnosti 
jsou však specifi cké v tom, že pub-
likum i herce ohrožují rozmary 
přírody. Historie prvních dvou roč-
níků v Ostravě ukázala, že večerní 
šaty se příliš neosvědčují!

„Předloni jsme museli kvůli 
nepřízni počasí hned ze začátku 
rušit jedno představení Komedie 
omylů. Byla to středa, náhradní 
termín jsme stanovili na pátek, ale 
bohužel i tento den pršelo a museli 
jsme představení opět rušit. Ales-
poň úterní premiéra této inscenace 
dopadla dobře,“ vzpomínal Andrej 
Harmečko z produkční a umělecké 
agentury PaS de Théatre, která sto-
jí za pořádáním akce v Ostravě.

První ročník uskutečněný za pod-
pory OKD se setkal s mimořádným 
zájmem diváků. Skoro každé před-
stavení bylo vyprodáno dlouho 
dopředu a v publiku se objevovaly 
stejné tváře na více inscenacích. 
„Ostravané si zvykali, podobné 
záležitosti takové velikosti nejsou 
ve městě s výjimkou hudebních 
festivalů časté. Bylo to znát nejen 
na pozdních příchodech, ale rovněž 
nevybavenosti,“ řekl Harmečko.

K večeru totiž bylo na Slez-
skoostravském hradu, nachá-

zejícím se navíc jen pár metrů 
od řeky Ostravice, docela chlad-
no. „Naštěstí jsme měli k dispo-
zici pro diváky k zapůjčení čtyři 
stovky dek. A byly využity beze 
zbytku. Večerní róby se skutečně 
moc neosvědčily,“ nechal se slyšet 
produkční s tím, že v roce dávali 
kromě již zmíněné Komedie omy-
lů také inscenace Richard III., 
Bouře a Jak se vám líbí.

Vloni bylo na hradě uvedeno 
16 představení, které vidělo cel-

kem na 12 500 diváků. „Zajímavé 
bylo, co se dělo při špatném poča-
sí. Na rozdíl od jiných typů festiva-
lů, na našem se vstupenky vracejí. 
Na rozdíl od jiných festivalů zde 
také divák zároveň očekával, že se 
o něho pořadatelé postarají. Lidé 
asi podvědomě sledovali analogii 
s návštěvou kamenného divadla, 
a to včetně oblečení,“ popisoval 
Harmečko.

Lehké koktejlové šaty byly 
podle něho k vidění i při patnác-

ti stupních nad nulou za trva-
lého mrholení. „Když pak pro-
křehlým divákům nutíte deku, 
zcela hrdinně odmítnou nebo 
vás pohledem s úsměvem zkou-
mají, jakoby právě slyšeli docela 
dobrý vtip,“ doplnil. Jedno mají 
ovšem inscenace za špatného 
počasí společné – delší potlesk, 
větší smích a lepší náladu, než 
ty odehrané za ideálních podmí-
nek!

Radek Lukša

Jitka Smutná přijala svého času ostravské angažmá díky Shakespearovi.

Herečka známá z několika divadelních scén.
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Deky byly na Slezskoostravském hradě na scéně v obou předešlých ročnících.
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Shakespeare
hereckou láskou
na celý život
Jan Fišar proslul jako „mistr 
slova“, což je podle něj velmi 
dobrá a někdy v divadle i chy-
bějící herecká dovednost

OSTRAVA – Cyrano z Bergeracu, Don 
Juan, Moliér, Vávra v Maryši, Mal-
volio ve Večeru tříkrálovém, Salieri 
v Amadeovi… Řadu pozoruhodných 
postav vytvořil za svého působení 
v Národním divadle Moravskoslez-
ském (NDM) Jan Fišar. Proslul také 
jako „mistr slova“, a proto s chutí 
komentoval blížící se Shakespearov-
ské slavnosti 2010.

Jaký máte vztah 
k Shakespearovým hrám?

Shakespeare! Je to moje velká 
láska. Nejen kvůli jeho geniálním 
hrám, ale i pro jeho další díla stejně 
jako pro fakt, že Shakespeare vůbec 
byl a vlastně stále je.

Co vás lákalo k přijetí role 
Kapuleta v příběhu Romea 
a Julie?

Především to, že je to Romeo 
a Julie, a že tu hru napsal William 
Shakespeare.

Chtěl byste žít v Shakespearově 
době?

Na to nemohu odpovědět, každá 
doba má své pro a své proti, ale pře-
sto si myslím, že jsem rád na světě 
v téhle době.

Věříte na osudovou lásku?
Samozřejmě! Každý citově 

založený člověk na ni věří, přestože si 
to třeba nechce přiznat.

Jak byste zhodnotil svůj vztah 
k režisérovi Pavlu Šimákovi?

To není vůbec dobrá otázka. Je to 
můj šéf a teď s ním zároveň i zkou-
ším. Takže kladně, abych projevil 
i trochu devótnosti.

Který překladatel Shakespeara 
je vám blízký?

Ještě na DAMU jsem přečetl všech-
ny Shakespearovy hry v překladech 
Saudka, Sládka, ale i Čelakovského, 
Hodka, Urbánka, Bejblíka a v posled-
ních letech rovněž Jiřího Joska či 
Martina Hilského. A měl jsem tu čest 
mnohokrát také recitovat Sonety 
ve vynikajících překladech Jana 
Vladislava a Martina Hilského.

Co myslíte, že by dnes 
Shakespeare řekl, kdyby viděl 
své hry po několika staletích 
na jevišti?

To opravdu nevím, ale někdy by se 
jistě zděsil a jindy nám poděkoval.

Kdybyste si měl vybrat 
nejoblíbenější postavu z Romea 
a Julie, která by to byla?

Je to zcela určitě Merkucio.
Klára Špičková

Jan Fišar vytvořil řadu „velkých“ diva-
delních postav.
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Další technici pro doly OKD
Pro maturitní vysvědčení si došlo 45 studentů oboru Hornictví a hornická geologie

Vítkovice uvítaly Landek megakoncertem

S bowlingem začneme koncem léta
Náš týdeník pořádá od 18. září druhý ročník turnaje Horník Bowling Cup 2010

KARVINÁ – Dalších 45 plně připra-
vených důlních techniků opustilo 
v těchto dnech brány Střední prů-
myslové školy v Karviné. Poma-
turitní obor Hornictví a hornická 
geologie tu před dvěma lety začalo 
studovat 57 zájemců. Ti, kteří vytr-
vali, složili na konci dubna praktické 
a v polovině června ústní maturitní 
zkoušky. Odpovídali z předmětů hor-
nictví, důlní stroje a zařízení a bez-
pečnostní předpisy. A vedli si náram-
ně. Nevypadl nikdo, zato 16 prospělo 
s vyznamenáním! Průměr známek 
z maturitních zkoušek nepřesáhl ani 
v jedné ze dvou hornických tříd 2 
a byl nejlepší na celé škole.

Nepropadl nikdo,
šestnáct studentů
prospělo dokonce
s vyznamenáním.

Slavnostním vyřazení absolven-
tů hornického oboru se konalo 
v pondělí 28. června v restauraci 
U Einsteina v Karviné. „Je vidět, 
že se kluci na maturitní zkouš-
ku připravili pořádně a že hodně 
znají i z praxe,“ zhodnotil studijní 
výsledky horníků vedoucí dálkové-
ho studia na SPŠ Jan Kubica.

Dálkové pomaturitní studium 
oboru hornictví a hornická geolo-

gie bylo na karvinské průmyslovce 
zavedeno před čtyřmi lety. V rámci 
dvou dvouletých běhů ho úspěšně 
absolvovalo 82 studentů, v napro-
sté většině zaměstnanců těžební 
společnosti OKD. Další, už třetí 
běh, bude zahájen 6. září. Přihlá-
silo se 54 zájemců, z toho 43 z řad 
zaměstnanců OKD.

Mezi hosty slavnostního 
vyřazení hornických studentů 
v pondělí 28. června nechyběl 
ani vedoucí Centrálního vzdě-
lávacího střediska OKD Edu-

ard Folwarczny. Symbolicky tak 
potvrdil živou spolupráci mezi 
těžaři a průmyslovkou. Ta se týká 
zejména přípravy učebních textů 
a materiálů a do budoucna by se 
měla soustředit i na zpracování 
nově požadovaných středoškol-
ských vzdělávacích programů.

„Spolupráce se SPŠ je opravdu 
výborná a jsme za ni rádi,“ kon-
statoval Folwarczny. „Bez ní by-
chom neměli vlastně kde vzdělávat 
střední technické kádry pro doly,“ 
vysvětlil. Bohuslav Krzyžanek

OSTRAVA – „Jedinečný 
koncert jedinečných ost-
ravských umělců v jedi-
nečném prostředí Dolní 
oblasti Vítkovice“ odstar-
toval ve čtvrtek 24. června 
projekt Léto!!!, připrave-
ný v rámci kandidatury 
Ostravy na titul Evropské 
hlavní město kultury 2015 
jako „80 dní naplněných 
programem ve městě, kde 
nepoznáte nudu“.

Na megakoncert 20leté-
ho vítěze první Česko-Slo-
venské Super Star Marti-
na Chodúra, ostravskou 
Tinu Turner, jak říkají 
fanoušci ostravské zpě-
vačce Věře Špinarové, 
a na kapelu Buty Radka 
Pastrňáka si našlo cestu 
na šest tisíc nadšenců.

Koncert vynikají-
cích ostravských umělců 

ve fascinující atmosféře 
výjimečné industriální 
památky současně sym-
bolicky odstartoval i pro-
pojení „Ostravských 
Hradčan“ s Hornickým 
muzeem na Landeku. 
Strojírenská skupina Vít-

kovice Machinery Group 
a sdružení Dolní oblast 
Vítkovice ho převzaly 
od těžní společnosti OKD 
k 1. červnu tohoto roku.

„Na podrobnosti je 
zatím ještě brzy,“ řekl 
ředitel Dolní oblasti Vít-

kovice Petr Koudela. 
„V každém případě speci-
fi ku a unikátní expozice 
Hornického muzea, či teď 
už vlastně Landek parku, 
zachováme a budeme dále 
rozvíjet. Cílem celého pro-
jektu je vytvoření univer-
zálního prostoru, v němž 
bude Landek park fi lozo-
fi cky propojen s dalšími 
průmyslovými památka-
mi Ostravy, jako jsou Důl 
Hlubina či právě Dolní 
oblast Vítkovice,“ vysvětlil 
Koudela.

Do budoucna by se 
tento prostor, který bude 
zahrnovat největší kle-
noty kulturního dědictví 
moravskoslezské metro-
pole, měl stát jedinečným 
památníkem průmyslové 
historie města a unikátní 
turistickou atrakcí. bk

OSTRAVA – Tak už je to jasné. Dru-
hý ročník populárního a nejlépe 
dotovaného turnaje amatérů v Čes-
ku „Horník Bowling Cup 2010“, 
pořádaný každoročně naší redakcí 
za podpory společnosti OKD, se 
uskuteční na podzim. Zahájíme 
jej 18. září ve čtyřech hernách – 
v Ostravě, Karviné a Havířově.

Soutěž je opět otevřená pro 
všechny čtenáře a příznivce našeho 
listu. Půjde v ní o řadu atraktivních 
cen v celkové hodnotě okolo 400 
tisíc korun. O ty nejhodnotnější 
budou soupeřit čtyřčlenná družstva 
složená z aktivních zaměstnanců 
společnosti OKD. Letošního klá-
ní Horník Bowling Cup se mohou 
zúčastnit i medailisté předchozího 
ročníku, ale také všichni ostatní, 

kteří úspěšně startovali v turnaji 
o Pohár týdeníku Horník.

Hrací systém a pravidla jsou 
obdobná jako v předešlém ročníku. 
Hrají čtyřčlenná družstva. Přihlá-
sit se mohou pouze osoby starší 18 
let a ti, kteří nejsou v době pořá-
dání soutěže registrováni v České 
bowlingové asociaci.

Ve vybraných bowlingových her-
nách bude po čtyři víkendy jistě 
skvělá atmosféra nabitá sportovním 
napětím v duchu fair play a přátel-

ská pohoda. Lidé, nejen ze šachet, 
se setkají v neformálním prostře-
dí, kde se mohou dobře pobavit, 
relaxovat, ale také probrat věci, 
na které na pracovištích nezbývá 
čas nebo k nim nejsou ty správné 
podmínky. Přijďte a přesvědčte se.

Zájemcům zatím můžeme dopo-
ručit přemýšlet o sestavě týmu 
a pozvolna začít trénovat. Nezapo-
meňte pravidelně sledovat týdeník 
Horník. V dalších číslech přinese-
me bližší informace. Josef Lys

Dlouho očekávaný akt: Ředitelka SPŠ v Karviné Česlava Lukaštíková spolu s dalšími zástupci 
školy předává maturitní vysvědčení úspěšným studentům oboru hornictví a hornická geologie. 

Megakoncert ostravských pěveckých hvězd ve fascinujícím prostředí 
výjimečné industriální památky – takový byl start programu Léto!!!, 
kterým chce Ostrava poukázat na své jedinečné industriální dědictví.
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Termíny turnaje HBC 2010:
I. kolo: 18. a 19. 9. 2010
II. kolo: 2. a 3. 10. 2010
semifi nále: 16. a 17. 10. 2010
FINÁLE: 6. 11. 2010

  

www.optikajakesova.cz

OPTIKA JAKEŠOVÁ, s.r.o. 
Vás zve do svých provozoven, kde můžete 

uplatnit Flexi Passy.
Nabízíme Vám široký výběr brýlových obrub, veškeré 

dioptrické čočky, sluneční brýle a odborné poradenství.

Pobočky:
OPTIKA JAKEŠOVÁ, s.r.o. 

28. října 139

702 00 Mor. Ostrava

tel.:  596 635 845

606 714 884

OPTIKA JAKEŠOVÁ, s.r.o. 

HOTEL STEEL

Nám. Svobody 527

739 61 Třinec

tel.:  558 339 753

602 350 577

OPTIKA JAKEŠOVÁ, s.r.o. 

Diagnostické centrum

Sokolská 49

702 00 Ostrava 1

tel.:  597 349 205

602 581 892

OPTIKA JAKEŠOVÁ, s.r.o. 

Staroměstská 583/1

739 61 Třinec

tel.:  558 339 400

606 788 815

OPTIKA JAKEŠOVÁ, s.r.o. 

poliklinika Mizerov

Žižkova 2379

733 01 Karviná

tel.:  595 395 261

602 583 072

OPTIKA JAKEŠOVÁ, s.r.o. 

Poliklinika, Školní 388

739 91 Jablunkov

tel.:  558 359 836

728 422 503
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Možnost
platit 

Flexi Passy

Dovolujeme si Vám představit cestovní kancelář KM TRAVEL. Léto přichází a s ním i čas, na který se těší  
snad každý – DOVOLENÁ. Neváhejte a navštivte naši cestovní kancelář. A proč právě nás?

Nábízíme Vám tradici a stabilitu od roku 1991. Profesionální a individuální přístup při výběru dovolené 
PRÁVĚ PRO VÁS. Tým poradců pro Vaši spokojenou dovolenou v celém Moravskoslezském kraji. 

PŘIJÍMÁME POUKÁZKY SODEXO (Flexi Pass, Holiday Pass aj.)

V katalogu LÉTO 2010 Vám nabízíme: ŘECKO, TURECKO, BULHARSKO, CHORVATSKO, ITÁLII.

LASTMINUTE na červenec 2010 
ceny jsou uvedeny včetně letištních tax a palivového příplatku

Letecky: z Ostravy a Brna
Autobusem: z Opavy, 
Ostravy, Karviné, Frýdku-
Místku a Nového JičínaCESTOVNÍ KANCELÁŘ

LETECKY z Ostravy (O) a Brna (B) 10/11 nocí, 
Korfu (O/B) 06.07. - 16.07. 8.990,-
Kréta (O/B) 10.07. - 21.07. 10.490,-
Olympská riv. (O/B) 12.07. - 22.07. 8.490,-
Thassos (O/B) 12.07. - 22.07. 8.490,-
Bulharsko (O/B) 13.07. - 23.07. 8.490,-
Turecko (O) HB 14.07. - 24.07. 13.400,-
Tolo (B) 15.07. - 26.07. 9.490,-
Kefalonie (B) 15.07. - 26.07. 9.990,-

BUSEM na 7 nocí
Scalea 06.07. - 15.07. 3.590,-
Thassos 06.07. - 15.07. 3.990,-
Korfu 06.07. - 15.07. 4.090,-
Olympská riv.  06.07. - 15.07. 4.290,-
Sozopol 06.07. - 15.07. 4.190,-
Rabac (HB) 09.07. - 18.07. 4.890,-
Makarská (HB) 09.07. - 18.07. 5.490,-
Rimini (HB) 09.07. - 18.07. 5.490,-

Cena zahrnuje: ubytování, dopravu letecky / busem, služby delegáta CK, u letecké dopravy  
letištní a palivové příplatky, popř. HB – polopenzi, AI – all inclusive.

Bližší informace o dalších LAST MINUTE Vám rádi sdělíme na našich pobočkách
OPAVA: Dolní náměstí 1, Tel: 553 778 777, opava@kmtravel.cz 

OSTRAVA-Mariánské Hory: 28. října 250, Tel: 595 171 113, ostrava@kmtravel.cz 
OSTRAVA-Poruba: Hlavní třída 697, Tel: 596 923 400, ostravap@kmtravel.cz

KARVINÁ: OD Prior, tř. 17. listopadu 2/23, Tel: 595 391 250, karvina@kmtravel.cz
FRÝDEK-MÍSTEK: Tržní 21, Tel: 558 64 84 44, fm@kmtravel.cz 
NOVÝ JIČÍN: Kostelní 81/17, Tel: 556 711 511, nj@kmtravel.cz

Těšíme se na vás.  DALŠÍ NABÍDKY na www.kmtravel.cz  Call centrum: 511 111 111

CK Maxner s.r.o.
Hlavní třída 695 (roh Alšova náměstí)

Ostrava Poruba 708 00
Tel: 596 912 650, 777 750 888, e-mail: info@maxner.cz 

www.maxner.cz 

• Autobusové zájezdy z Ostravy 

do Chorvatska – jižní Dalmácie 

• Ubytování v apartmánech 150m od moře, vybavené 

kuchyňky i možnost zajištění polopenze v restauraci

• České čepované pivo

• Aktuální cena za týdenní pobyt 

pro dospělého 4990 Kč 

• Dítě do 6 let bez nároku lůžko – zdarma

• Možnost platit poukázkami Sodexo
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V sobotu ráno jsem si přivstal, potichu 
se oblékl, udělal si snídani a pomalu 
odešel do garáže. Za auto jsem připnul 
přívěs s člunem a těšil se na krásnou 
rybařinu. Když jsem však otevřel dveře 
garáže, zjistil jsem, že venku fouká vítr 
90 km/h a je pěkná zima. Pustil jsem 
si rádio a zjistil, že takové mizerné 
počasí má být po celý víkend. Šel jsem 
tedy zpátky do domu, potichu se svlékl 
a vlezl znovu do postele. Objal jsem svoji 
ženu zezadu a tichým hlasem jí pošeptal:
„Dneska je venku příšerné počasí, skoro 
mě to odfouklo.“
Moje žena na to odpověděla:
„No, a to si představ, miláčku, že ten 
můj blbec v tom počasí odjel na  ryby.“

V lékárně: „Prosím intimní krém.“
„Nahlas!“
„Ne na hlas, na přirození!“

Průměrná rychlost manželky v obchodě 
je 2000 Kč/hod.

Vtipy

Více na: www.ckvt.cz nebo na tel.: 59 666 40 40

7.7.-14.7. - zvýhodněné letecké zájezdy z Ostravy

Konečná cena zahrnuje: 7x ubytování, příslušnou stravu, uvedenou dopravu, 
pobytovou taxu, zákonné pojištění dle zákona 159/1999 Sb.

LAST MINUTE

PROMAJNA, pavilon Dukić A polopenze 10 990  Kč/os.
BAŠKA VODA, rodinné bungalovy polopenze 10 990 Kč/os.

GRADAC, pension Posejdon polopenze 9 990 Kč/os.

BAŠKA VODA, rodinné bungalovy polopenze 9 990 Kč/os.
PROMAJNA, pavilon Dukić A polopenze 9 990 Kč/os.

14.7.-21.7. - zvýhodněné letecké zájezdy z Ostravy

21.7.-28.7. - zvýhodněné letecké zájezdy z Ostravy

PODGORA, hotel Mediteran polopenze 10 990  Kč/os.
MAKARSKA, hotel Rivijera polopenze 10 990  Kč/os.
GRADAC, pension Posejdon polopenze 11 490  Kč/os.

C H O R V A T S K O

polopenze
polopenze

12 990 Kč/os.
12 990 Kč/os.

BAŠKA VODA, rodinné bungalovy
BRIST, vila Marko 

MAKARSKA, hotel Rivijera polopenze 9 990 Kč/os.

MAKARSKA, hotel Rivijera polopenze    12 990 Kč/os.
PROMAJNA, pavilon Dukić A polopenze    12 990 Kč/os.

dítě do 12 let ZDARMA
dítě do   8 let ZDARMA
dítě do 12 let ZDARMA
dítě do 12 let ZDARMA

dítě do 12 let ZDARMA
dítě do 12 let ZDARMA
dítě do   8 let ZDARMA
dítě do 12 let ZDARMA

dítě do   8 let ZDARMA
dítě do 12 let ZDARMA
dítě do   7 let ZDARMA
dítě do 12 let ZDARMA
dítě do 12 let ZDARMA

Tajenka křížovky č. 25: „..si to rád rozdal se studentkou.“ 
Na vylosovaného luštitele čeká za správné řešení kniha z nakladatelství Alpress. 
Výherce křížovky č. 25 je pan Pavel Nohava z Ostravy-Poruby.
Prosíme výherce, aby kontaktoval redakci: Renata Pavlíková, tel.: 596 264 803, e-mail: hornik@okd.cz.

LÉTO BUDIŽ POŽEHNÁNO. Dva páry vyrazí spolu na víkend do přímořského hotelu. 
Po dobré večeři a několika skleničkách v baru někdo navrhne, že by si mohli na noc 
vyměnit partnery. Po dvou hodinách intenzivního sexu se ten chlápek otočí na bok 
a říká: „Paráda, takhle jsem si už dlouho neužil. Doufám, že... (viz tajenka).“

Tajenka křížovky č. 25: „..si to rád rozdal se studentkou.“ 

Pomůcka: 
akoláda, 

Bete
Český herec Ačkoli Bývalá lotyš-

ská mince
Divadelní 

závěs
Záhrobí 
(knižně)

1. DÍL 
TAJENKY

Staré vztažné 
zájmeno

Nikdo 
(slovensky)

Ovar 
(slovensky) Větší zásilka Lidový název 

proskurníku
Asijští 

kočovníci

Obyvatel 
Belgie Ostouzet

Černomořské 
lázně

Film režis. 
Kurosawy
Nástroje 

pravěk. člověka

Moravské 
město

Zakalovat
Důlní 

pracoviště

Teprve Zdánlivě
Značka olova

Domácky 
Richard

Svorka pro 
dvě noty

Chamtivé
Dětský 
pozdrav

Stéci po kap-
kách

Starořecký 
hudební 
nástroj

Vzdorovati 

Nízká dřevina
Značka 
hliníku

Tenisový úder
Odsun 

nepohodl-
ných lidí 
Existence

SPZ Karviné
Značka zlata

Slovensky 
jestliže

Afric. kmen 
v Pobřeží 
slonoviny

Had (kobra)

Domácky 
Olga / Setiny 

hektaru 
Oceán Výzva

Lékárenské 
trubice

Značka 
hliníku

SPZ Hradce 
Králové

Dovednost 
(zastarale)
Jednotka 

tlaku

Představení 
kláštera

Soutěžit 
(sportovně) 

Značka 
kosmetiky

Primát
Značka 
vizmutu

2. DÍL 
TAJENKY

Písmeno řec-
ké abecedy

Slovensky 
pouze

Značka 
pracího 
prášku
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Křížovka o knihu

Beran 21. 3. – 20. 4.
Život poplyne svým 
tempem, spíš vás 
bude ukolébávat. 
Zejména na dovolené 
se oddáte vysloveně lenošení. V práci 
se budete rozvážně držet zpátky a nějak 
tlačit na kolegy či klienty vás naštěstí 
ani nenapadne. V partnerských vztazích 
se drobným bouřkám nevyhnete. Roz-
dílnost v názorech se projeví při výběru 
a způsobu trávení dovolené.

Býk 21. 4. – 20. 5.
Planety doporučují 
dělat to, co se od vás 
očekává. Některá 
vámi dobře míněná 
vybočení by věci neuspíšila a ani 
v důsledku nezměnila. Spoustě lidem 
ve vašem okolí tento přístup vyhovuje, 
vy jej považujte pouze za dočasný 
oddech. Síly se snažte nasbírat na dobu 
dovolené, která slibuje být nejen zají-
mavou, ale i náročnou.

Blíženci 21. 5. – 21. 6.
Přebrat cizí myšlenky 
a uskutečnit jejich rea-
lizaci není v žádném 
případě záslužný čin. 
Není třeba ani domýšlet jeho negativní 
důsledky. Vybřednete z komplikova-
ného partnerského vztahu a prvním 
pozitivním impulsem bude setkání 
s osobou, kterou jste opomíjeli a její 
existenci sotva brali v úvahu. Rýsuje se 
společná dovolená.

Rak 22. 6. – 22. 7.
Celou řadu naschválů 
můžete očekávat 
od kolegů, kteří 
nemají na práci ani 
pomyšlení a vy odmítnete respektovat 
jejich rozpoložení. Je léto a usilovat 
právě nyní o kariéru, to není nejlepší 
nápad. Dlouho odkládaná návštěva 
příbuzných bude vyžadovat nepřijet 
s prázdnou. Hlouběji do peněženky 
sáhnete na cestách.

Lev 23. 7. – 23. 8.
Rovnou pusťte z hlavy 
představu, že díky 
malé investici přijdete 
k velkým penězům. 
Kdyby bylo nejhůř, seženete díky Mer-
kuru výhodnou půjčku. Zadlužit se kvůli 
bohatší dovolené by bylo neuvážené. 
Nevyhnutelné splátky vám způsobí řadu 
trudných chvil. V práci budete na tom 
o poznání lépe, ale jásat v žádném 
případě nebudete.

Panna 23. 8. – 22. 9.
Záležitost, která vás 
stála dost peněz 
a energie, může 
nabrat směr, který 
vás nepotěší. Neváhejte a okamžitě 
jednejte. Skutečnost, že budete muset 
vystoupit proti někomu, s kým jste 
dosud dobře vycházeli, vás nesmí odra-
dit. Na to, co se komu líbí a nelíbí, nelze 
brát ohledy. Partner vás podpoří slovně 
i pevným objetím.

Váhy 23. 9. – 23. 10.
Věci se budou dávat 
do pohybu a vy si 
budete muset hodně 
zapamatovat, neboť 
na poznámky a uzly na kapesníku 
nebude čas. Bude se rozhodovat co dřív 
a kam dřív skočit. Podaří se vám získat 
to, po čem toužíte, nebo dokážete věci, 
o nichž jste doposud jen snili. Partner 
se obdivuhodně dokáže vcítit do vašeho 
rozpoložení.

Štír 24. 10. – 22. 11.
Nečekaně se dosta-
nete do role ochránce 
slabých. Do ničeho se 
nepohrnete, ale fakt, 
že se někomu ve vaší blízkosti bude 
dít křivda, jen tak nepřejdete. Řešení 
jistých pracovních záležitostí by chtělo 
z vaší strany více pokory. Aniž si to 
uvědomíte, místo hledání oboustranně 
výhodné spolupráce začnete všem 
nařizovat, co mají dělat.

Střelec 23. 11. – 21. 12.
Bojovná nálada se 
dostaví po pár trochu 
nepodařených malič-
kostech. Protihráč 
však nemá zájem o hádku a je na vás, 
jak trochu nemilou situaci dokážete 
ukočírovat. S jistým člověkem se už 
záměrně nestýkáte, protože zklamal 
vaši důvěru. To ale neznamená, že se 
ve vašem okolí znovu neobjeví a nebude 
mít zájem o to, čemu se nyní věnujete.

Kozoroh 22. 12. – 20. 1.
Budete mít potřebu 
měnit všechny kolem 
sebe k lepšímu. 
Již v minulosti jste 
se přesvědčili, že je to jen mrhání 
energií bez většího efektu. Rádi byste 
si posteskli, ale vhodní posluchači 
se vám obloukem vyhýbají. Zřejmě 
se budete muset sami politovat. 
V zaměstnání se pokusíte o malý flirt 
s kolegou či kolegyní.

Vodnář 21. 1. – 20. 2.
Týden, kdy nic 
nebude probíhat tak, 
jak jste si napláno-
vali. Zažijete i krušné 
chvilky, osud jako by vám připravil 
ty nejneuvěřitelnější situace. Na to, 
že vás pochválí osoba, na které vám 
záleží, si ještě chvíli počkáte. Taková 
situace nastane, až ji společný známý 
upozorní, že jste ji nezištně vytáhli 
z pořádné bryndy.

Ryby 21. 2. – 20. 3.
Dosáhnete sice 
pozoruhodných 
výkonů, ale za cenu 
neustálého stresu, 
který si vezme svou daň. Dostaví se jak 
psychické, tak i fyzické potíže. Zejména 
nespavost a problémy se zažíváním jsou 
jasné signály, že si ubližujete. Nápravu 
hledejte ve zdravém zhodnocení, co je 
třeba zvládnout ihned a čemu časový 
odklad neublíží.

Špenátové rizoto se žampiony
POTŘEBNÉ PŘÍSADY: 1 balení mraženého špenátu, 1 cibule, 2 stroužky česneku, 
40 g másla, 300 g rýže, 750 ml slepičího vývaru, 400 g žampionů, strouhaný sýr 
a paprika na ozdobu, pepř, sůl.

POSTUP PŘÍPRAVY: Nejprve necháme trochu rozmrazit špenát, poté ho krátce 
podusíme. Přidáme pepř a sůl. V hrnci rozpustíme polovinu másla, nadrobno nakrá-
jenou cibuli a česnek na něm necháme zesklovatět. Přidáme propláchnutou rýži, 
přilijeme vývar a za občasného míchání rýži povaříme na mírném ohni. Asi za 20 
minut, když je rýže měkká, přidáme připravený špenát a promícháme. Zatím připra-
víme na zbylém másle houby. Žampiony oloupeme, pokrájíme na plátky, osmah-
neme. Ochutíme solí a pepřem. Špenátovou rýži vložíme do pudinkové formičky 
a na talíř vyklopíme požadovaný tvar. Doplníme kolem žampiony, sýrem a paprikou.

Š

Recept Horníka

Horoskop od 1. 6. do 6. 7. 2010 
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Górnicy odebrali świadectwa maturalne

Spotkaniu biznesu patronowała NWR
Członkowie najwyższego kierownictwa OKD w konsularnych ogrodach

KARWINA – Kolejnych 45 techników 
górniczych opuściło bramy Technikum 
Maszynowego w Karwinie. Naukę 
na kierunku Górnictwo i Geologia Gór-
nicza rozpoczęło przed dwoma laty 57 
zainteresowanych. Ci, którzy wytrwali, 
złożyli pod koniec kwietnia praktyczny 
i w połowie czerwca ustny egzamin 
maturalny. Powodziło im się nadzwy-
czajnie. Nikt nie oblał, szesnastu zdało 
z wyróżnieniem! 

„Widać, że chłopcy rzetelnie się 
przygotowali do egzaminu i wiele 
znają również z praktyki“ - podsumował 
wyniki swych podopiecznych kierownik 
studium zaocznego Jan Kubica.

Dwuletnie zaoczne studium 

pomaturalne górnictwa wprowadzono 
w karwińskim technikum przed 4 laty. 
Jak dotąd ukończyło go 82 uczniów, 
z reguły pracowników OKD. Kolejny, 
trzeci turnus, rozpocznie się 6 września. 
Do szkoly wpłynęło 54 zgłoszeń, w tym 
43 od pracowników OKD.

W ceremonii rozdania świadectw w 
poniedziałek 28 czerwca wziął udział 
również kierownik Centralnego Ośrodka 
Edukacyjnego OKD Eduard Folwarczny. 
Razem z Janem Kubicą wysoko ocenił 
współpracę między spółką węglową 
i szkołą. „Na dobrą sprawę, bez współ-
pracy z technikum nie mielibyśmy gdzie 
kształcić średniej kadry technicznej” 
- zauważył Folwarczny.  bk

OSTRAWA – Panele OKD i jej spółki 
matki New World Resources okalały po-
dium Spotkania Biznesu, które odbyło 
się w piątek 25 czerwca w ogrodach 
Konsulatu Generalnego Rzeczypospoli-
tej Polskiej w Ostrawie. 

W XVI edycji tradycyjnej imprezy 
wzięło udział około dwustu przed-
stawicieli biznesu z Czech i Polski, 
regionów przygranicznych, miast 
i gmin. Razem z konsulem generalnym 
RP w Ostrawie Jerzym Kronholdem 
na podium pojawili się minister spraw 
wewnętrznych RC Martin Pecina, 
zastępca ambasadora RP w Pradze 
Stanisław Borek, I sekretarz działu 
ekonomicznego Ambasady RC w 
Warszawie Karel Kysilka, hetman 
morawsko-śląski Jaroslav Palas i inni. 

Jednym z głównych partnerów spot-
kania przedsiębiorców, którego celem 
jest pogłębianie, a przede wszystkim 
stabilizacja współpracy gospodarczej 
i wymiany handlowej między Czechami 
i Polską, byla spółka węglowa NWR. 
Na imprezie reprezentowali ją prezes 
zarządu i dyrektor generalny OKD Klaus
-Dieter Beck oraz dyrektorzy branżowi 
OKD Ján Fabián i Jan Matula.

„Powrót spółki węglowej do grona 
najważniejszych partnerów spotkania 

biznesu naprawdę bardzo nas cieszy” 
- podsumowała udział przedstawicieli 
NWR dyrektor Czesko-Polskiej Izby 
Handlowej w Ostrawie Magdalena Ho-
leksa. „Fakt, że w imprezie uczestniczy 
osobiście dyrektor generalny OKD 
Klaus-Dieter Beck, to dla nas dodat-
kowy honor. Spółka OKD to jedna 
z największych firm w naszym regionie 
i współpracą z nią jest zainteresowa-
nych wiele polskich przedsiębiorców. 
Świadczą o tym częste pytania o OKD, 
kierowane do naszej izby“ - podkreśli-
ła Holeksa.

„OKD utrzymuje liczne kontakty z pol-
skimi producentami, ponadto mniej 
więcej 15 procent ludzi pracujących w 
OKD to Polacy. Jest zatem bardziej niż 
naturalne, że po roku ponownie staje 
się partnerem najważniejszego czesko
-polskiego spotkania na terytorium 
województwa morawsko-śląskiego. 
Podobne imprezy uważam za korzystne, 
przedsiębiorcom pomagają znaleźć 
nowe zagraniczne kontakty i umacniać 
te już istniejące. Nam służy przede 
wszystkim do nieformalnego spotkania 
z partnerami handlowymi i wzajemnej 
wymiany doświadczeń“ - powiedział 
na temat Spotkania Biznesu dyrektor 
generalny OKD Klaus-Dieter Beck. bk

Pomimo kryzysu z zyskiem
Dyrektor OKD Klaus-Dieter Beck poinformował o ubiegłorocznych wynikach fi rmy

Witkowicki megakoncert dedykowany Landekowi

OSTRAWA – Spółka węglowa OKD za-
mierza kontynuować szeroko zakro-
jone inwestycje w rozwój kopalń 
i zakupy nowych technologii pro-
dukcyjnych. Powiedział to we wto-
rek 29 czerwca prezes zarządu i dy-
rektor generalny OKD Klaus-Dieter 
Beck podczas śniadania z dzienni-
karzami, zorganizowanego z okazji 
opublikowania sprawozdania rocz-
nego OKD za rok 2009. 

Kopalnie wydobyły 
11 mln ton węgla, 
liczba wypadków 

zmalała o 17 procent.
„Pragniemy kontynuować reali-

zację dużych projektów inwestycyj-
nych, które umożliwią nam utrzymać 
się na szczycie rozwoju technicznego. 
Jest to jedno z podstawowych zało-
żeń naszej strategii. Lepsza technika 
umożliwi nam osiągać lepszą wy-
dajność i zachować zdolność kon-
kurencyjną na rynku węgla. My nie 
uganiamy się za doraźnymi zyskami, 
ale staramy się reinwestować w pro-
dukcję i gospodarować z długofalową 
perspektywą. Mocno wierzę, że znaj-
dziemy sposoby, jak zachować w tym 
regionie wydobycie jeszcze przez co 
najmniej 20 lat” - wytłumaczył Beck.

Ubiegły rok był dla spółki OKD 
jednym z najtrudniejszych w całej jej 
historii. Pomimo że fi rma borykała 
się z następstwami światowego kry-
zysu fi nansowego i gospodarczego, 
zdołała wypracować zysk w wyso-
kości 1,5 miliarda koron przy docho-
dach wartości 35 miliardów. Cztery 
Kopalnie OKD wydobyły w sumie 
11 mln ton węgla. Firma nie zapo-
minała o swych zobowiązaniach 
wobec pracowników oraz o społecz-
nej odpowiedzialności. Półmiliar-
dowa inwestycja w modernizację 
sprzętu indywidualnego górników 
oraz podnoszenie bezpieczeństwa 

i higieny pracy zaowocowała w po-
staci 17-procentowego spadku liczby 
wypadków przy pracy. Na rzecz re-
gionu i inicjatyw społecznych OKD 
przekazała 100 milionów koron.

Także w tym roku rynek węglo-
wy nie rozwija się według życzeń 
górników.

„Ceny węgla energetycznego na-
wet spadają“ - stwierdził dyrektor 
Beck. „Dzięki wyższemu zaintere-
sowaniu produkcją stali poprawiła 
się jednak sytuacja na rynku węgla 
koksującego i tym samym kondycja 
OKD. To dobra wiadomość dla re-
gionu. Spółka OKD sama wytwarza 
około 18 tysięcy miejsc pracy, ko-
lejne profesje są z pracą górników 
związane. Nie istnieje sposób, jak w 
realnym czasie te miejsca zastąpić. 
Uświadamiamy sobie również zna-
czenie węgla kamiennego dla cze-
skiej gospodarki. Bez węgla nie moż-
na produkować stali, uzależniona jest 
od niego także czeska energetyka. 
Uważamy za swój obowiązek wyko-
rzystać nasze możliwości na korzyść 
regionu i kraju, w którym pracujemy. 
I jesteśmy świadomi także naszych 
zobowiązań wobec środowiska. Po-
dejmujemy tę problematykę bardzo 

troskliwie i z pełną odpowiedzialnoś-
cią“ - mówił do dziennikarzy Klaus-
Dieter Beck.

Częścią informacji dla dzien-
nikarzy było także sprawozdanie 
z działalności Fundacji OKD, której 
ostrawsko-karwińska spółka węglo-
wa przekazuje corocznie jeden pro-

cent z zysku brutto. Jak poinformo-
wała prezes zarządu fundacji Petra 
Mašínowa, należy ona do absolutnie 
największych w kraju. W minionych 
dniach Fundacja OKD rozdzieliła 
na granty kwotę prawie 19 mln ko-
ron. Dzięki swemu funduszowi kry-
zysowemu potrafi ła także szybko za-
reagować na sytuację powodziową. W 
ślad za jej pomocą podążyły również 
środki spółki OKD, która przekazała 
na usuwanie skutków powodzi i po-
moc powodzianom 1,5 mln koron. 

Jako dyrektor zespołu ds. PR i ko-
munikacji OKD Petra Mašínowa 
ustosunkowała się w kilku słowach 
także do ubiegłorocznych wyników 
gospodarczych spółki. „Dla mnie oso-
biście istotny jest ich wymiar socjal-
ny. Spółka OKD potrafi ła przezwycię-
żyć kryzys bez masowych zwolnień 
i następstw społecznych. To ważne” - 
skonkludowała Mašínowa. bk

OSTRAWA – Megakoncert czołowych 
ostrawskich gwiazd muzycznych w 
fascynujących kulisach byłej huty 
żelaza w tzw. Dolnym Rejonie Wit-
kowic, zainaugurował w czwartek 
24 czerwca projekt Lato!!!, przy-
gotowany w ramach kandydatury 
Ostrawy do tytułu Europejskiej Sto-
licy Kultury 2015. Na koncert 20-let-
niego laureata pierwszego czesko-
słowackiego telewizyjnego „Idola” 
Martina Chodůra, ostrawskiej Tiny 
Turner, jak kibice nazywają ostraw-
ską „rockową babcię” Věrę Špinaro-
wą, oraz na kapelę „Buty” przyszło 
ponad sześć tysięcy osób.

Koncert symbolicznie zainauguro-
wał także połączenie „Ostrawskich 
Hradczan”, jak również jest nazy-
wany Dolny Rejon Witkowic, z Mu-
zeum Górniczym pod Landekiem. 
Ostrawski koncern maszynowy 
„Vítkovice Machinery Group“ i sto-
warzyszenie Dolny Rejon Witkowic 

przejęły go od spółki węglowej OKD 
od 1 czerwca bieżącego roku.

„Na szczegóły na razie za wcześ-
nie” - zareagował na pytanie o przy-

szłość górniczej placówki muzealnej 
dyrektor Dolnego Rejonu Witkowic 
Petr Koudela. „W każdym razie 
mogę zapewnić, że specyfi kę i uni-
katowe ekspozycje Muzeum Górni-
czego, teraz występującego już pod 
nazwą Landek Park, zachowamy 
i będziemy dalej rozwijać. Celem 
projektu jest utworzenie uniwer-
salnej przestrzeni, w ramach której 
Landek Park będzie fi lozofi cznie po-
wiązany z innymi zabytkami indu-
strialnymi Ostrawy, takimi jak Ko-
palnia »Hlubina« lub właśnie Dolny 
Rejon Witkowic“ - wytłumaczył Ko-
udela.

Wspominana przestrzeń, obej-
mująca najcenniejsze klejnoty 
dziedzictwa kulturalnego metro-
polii Moraw północnych i Śląska, 
powinna stać się w przyszłości po-
mnikiem historii miasta nad Ostra-
wicą i unikatową w skali europej-
skiej atrakcją turystyczną.  bk

Dyrektor generalny OKD Klaus-Dieter Beck i prezes Fundacji OKD Petra Mašínowa (od lewej) 
podczas śniadania z dziennikarzami. 

Scena pod fabrycznymi kominami – to 
Dolny Rejon Witkowic. 
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Przedstawiciele OKD i NWR wśród gości XVI Spotkania Biznesu w ogrodach Konsulatu 
Generalnego RP w Ostrawie.
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Velký zájem byl o speciální koloběžky.
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Přehled aktuálních  výběrových řízení
vyhlášených v Horníku č. 26 ze dne 1. 7. 2010
Text k dané akci je k dispozici na webové adrese: www.okd.cz  Výběrová řízení/Horník speciál

Investice stavební  (ISTAV)
Investice strojní (ISTR) Samostatná výběrová řízení 

Společná výběrová řízení        

Opravy stavební (OSTAV) 64, 81

Opravy strojní (OSTR) Samostatná výběrová 
řízení

35, 52, 65, 136, 219, 
390, 391, 492, 511, 584

Společná výběrová řízení

Zahlazování následků hornické 
činnosti (ZNHČ)

Akce v oblasti služeb (SL) – Důlně 
stavební práce (DSP)

VZPOMÍNÁME
Čas plyne, vzpomínky 
zůstávají...
Pět let uběhlo ode 
dne, kdy nás bez 
slůvka rozloučení 
náhle opustil náš 
milovaný manžel, 

otec a dlouholetý zaměstnanec Dolu 
Darkov, pan Stanislav Bulava z Haví-
řova-Šumbarku. S láskou vzpomínají 
manželka Sylvie s rodinou.
 B307/26

Dne 9. 7. 2010 uplyne 6 let od chví-
le, kdy nás navždy opustil milovaný 
manžel a tatínek pan ing. Josef 
Fajkus, bývalý pracovník Dolu Paskov. 
S úctou a láskou stále vzpomínají 
manželka Anna, dcera Eva, syn 
Daniel a vnoučátka Martínka, Jurko 
a Natalka.
 B308/26

Kdo v životě ztratil 
to nejdražší, ví, kolik 
bolesti a žalu v srdci 
zůstává. Odešel jsi 
od nás, osud si to 
přál, štěstí a lásku 
jsi s sebou vzal. 

Chybí nám Tvůj úsměv, Tvoje pohlaze-
ní, za Tebe náhrady není. 
Dne 11. 7. 2010 vzpomeneme 2. výročí 
úmrtí našeho milovaného manžela, tatín-
ka, dědečka a kamaráda pana Václava 

Korbela, dlouholetého zaměstnance 
Dolu ČSA-Karviná. S láskou vzpomínají 
manželka Zdenka, děti a vnuci.
 B309/26

PRODEJ
Prodám stanový přívěs SKIF 1. Cena 
dohodou. Inf. na tel.: 721 010 558.
 B310/26 

Prodám obývací stěnu z 90. let, 
délka 3,6 m, konferenční stolek a TV 
stolek (vše v černém provedení). Cena 
5000 Kč. Dále prodám PC stolek 
rohový, přírodní provedení, velikost 
1 x 1 m. Cena 1000 Kč. Inf. na tel.: 
605 988 881.
 B311/26

BYTY
Prodám garsonku 32 m2 v Karviné. Cena 
320 000 Kč. Nájem 1320 Kč + služby. 
Inf. na tel.: 602 600 740.
 B312/26

Pronajmu byt RPG 1 + 1 dlouhodobě, 
Ostrava-Poruba, Nábřeží SPB naproti 
Zámečku. Nájem + inkaso 5000 Kč. 
K dispozici od července. Inf. na tel.: 
739 088 348.
 B313/26

Prodám RD v Karviné-Ráji, vel. 5 + 1, 
nová střecha, po částečné rekonstrukci. 
SPĚCHÁ! Inf. na tel.: 724 117 887.
 B314/26

Prodám rodinný dům v Petrovicích 
u Karviné, 2 x 4+1, krb, plastová okna, 
vytápění plyn + tuhá paliva, solární 
ohřev vody, garáž, pozemek 
8 arů, hospodářská budova. Odhadní 
cena 3 800 000 Kč. Prodejní cena 
3 100 000 Kč. Inf. na tel.: 608 516 786 
nebo 739 066 786.
 B315/26 

Prodám zahradní chatku 4,5 x 4,5 m 
v Michálkovicích, obložená dřevem, 
izolovaná, před chatkou je krytá 
terasa k posezení, inženýrské sítě 
(nová elektrika), vybavená (kuchyňská 
linka s nádobím, sedací souprava 
a lednička). Cena dohodou. Volejte 
jen při vážném zájmu. Inf. na tel.: 
596 227 140.
 B316/26

Pronajmu garáž v Havířově-Šumbar-
ku (za restaurací Bivoj). Inf. na tel.: 
737 117 630.
 B317/26

AUTO-MOTO
Prodám Škodu Felicii combi černé barvy, 
r. v. 1999, motor 1,3 Mpi 50 kW, posi-
lovač řízení, 2 x airbag, nové letní pneu 
na elektronech. K autu přidám zimní 
pneu na discích a nové náhradní díly 
–přední brzdové kotouče, brzdové des-
tičky, klouby řízení, klouby ramene. Cena 
35 000 Kč. Inf. na tel.: 774 517 700.
 B318/26

Í Á

Inzerce pro zaměstnance OKD zdarma

Koupím na Škodu Octavii (starý model) 
nebo Škodu 1203 funkční motor. Inf. 
na tel.: 721 807 000.
 B319/26

Prodám Renault 19, r. v. 1992, 
STK – březen, 1,8, 54 kW, tónovací 
skla s atestem, motorově v pořádku, 
kor. zad. lemů, radio MP3, najeto 
150 000 km. Cena 5000 Kč. Inf. na tel.: 
737 524 249.
 B320/26

Prodám 4 ks litá kola obutá 
165/70R13 vzorek 70 %, cena 
2000 Kč + l ks kolo plech s pneu-
matikou Bridgestone 175/70R13 
vzorek 70 %, disky originál Mazda, 
rezerva nově nastříkaná stříbrná, 
cena 400 Kč, rozteč děr 4 x 114,3 – 
perfektní stav. Při odběru všech kol 
sleva. Dále prodám vodní pumpu – 
nová originál Japan. Mazda 323 typ 
motoru BG 1,6, 63 kW r. v. 1985 až 
1989. Cena 1200 Kč. Chladič Mazda, 
upraven, perfektní stav. Cena 500 Kč. 
Přední sedadla, sklápěcí, zachova-
lá – 2 ks. Cena 400 Kč. Při rychlém 
jednání možná dohoda. Inf. na tel.: 
737 789 709.
 B321/26

Prodám: pneu jeté 195/50/15 – 300 
Kč/ks. Alu disky zn. RONAL. Mercedes 
7J x 16H 2,5 x 112 ET37, střed 67 mm. 
Cena 3000 Kč. Autosedačky pro děti 

do 150 cm – 2 ks. Cena 500 Kč. Inf. 
na tel.: 732 641 153.
 B322/26

Prodám elektrony s pneumatikami 
PIRELLI 195/50/15R, rozteč 108 mm 
ET 18 pro Peugeot nebo Citroen. Inf. 
na tel.: 777 834 938.
 B323/26

Prodám letní gumy 4 ks Continental R14 
175/65, jeté jednu sezónu, vzorek 7 mm. 
Cena 1790 Kč. Inf. na tel.: 608 626 829.
 B324/26

Prodám starší pneumatiky 4 mm, 2ks, 
Cotinental 185/60/14 R 82T a 2 ks 
Semperit 185/60/14,82T. Inf. na tel.: 
605 125 370.
 B325/26

KOUPĚ
Koupím garáž v Ostravě-Mariánských 
Horách (v areálu za Zdravotní školou 
nebo poblíž). Inf. na tel.: 732 534 974.
 B326/26

Koupím dětské kolo pro 7letou dívku. Jen 
zachovalé. Inf. na tel.: 737 505 604.
 B327/26

Koupím hodiny pendlovky s 1 – 3 závaží-
mi, i poškozené, a stojací podlahové 
hodiny. Nabídněte – přijedu. Inf. na tel.: 
603 775 296.
 B328/26

Očkování proti
rakovině děložního čípku
pro pojištěnky RBP
Revírní bratrská pokladna, zdravotní pojišťovna se rovněž účastní projektu výrobců 
očkování proti rakovině děložního čípku, a to za výhodnějších podmínek daných 
věkovým rozpětím a celkovou cenou, kterou pojištěnky RBP za toto očkování zaplatí.

Očkování je v rámci projektu rozšířeno 
pro dívky a ženy RBP ve věku 12 – 30 let 
včetně (naočkování žen ve věku 26 – 30 
let je možné pouze na základě rozhodnutí 
lékaře). Podmínkou je vyzvednutí Certifi kátu 
na kontaktním místě RBP.

Lékař potvrdí aplikaci jednotlivých dávek 
do Certifi kátu. Část Certifi kátu označena 
jako Evidenční list zůstává lékaři a slouží pro 
objednání třetí dávky zdarma. Druhá část 

vyplněného certifi kátu je určena pro klientku 
jako doklad o naočkování.

Ve spolupráci s výrobcem 
očkovací látky SILGARD 
je projekt realizován pouze 
prostřednictvím ordinací 
lékaře (pediatra, gynekologa očkovacího 
centra), který jako jediný zajišťuje třetí dávku 
očkovací látky. 
Projektu se může účastnit i lékař, který dosud 
nevyužíval přímou distribuci této očkovací látky. 

První dávka musí být aplikována 
od 1. 6. do 31. 12. 2010.

Pojištěnka uhradí lékaři za tři očkovací látky 
SILGARD celkem 6400 Kč (2700 Kč; 2700 Kč 
a 1000 Kč). Náklady spojené s očkováním jsou 
již zahrnuty v této ceně.

O příspěvek na toto očkování může pojištěnka 
požádat RBP teprve po aplikaci třetí dávky, 
a to do dvou měsíců po jejím provedení, 
po předložení příslušných dokladů (doklad 
o zakoupení a doklad o naočkování). 
Příspěvek bude hrazen podle stávajících zásad 
z balíčku prevence ve výši  maximálně do 1000 Kč 
(závisí na aktuálním čerpání ostatních aktivit); pro 
očkování v rámci tohoto projektu neplatí omezení 
hodnoty balíčku 500 Kč pro pojištěnky nově 
pojištěné od 1. 7. nebo 1. 10. 2010. 

Více informací naleznete v Aktualitách na 
www.rbp-zp.cz.

 Ing.Polášek

tel. 800 213 213    www.rbp-zp.cz

Pracovníky Dolu Karviná s dětmi
odvezlo za zábavou pět autobusů
KARVINÁ – Pět autobusů s pracovníky 
závodů ČSA a Lazy a hlavně s jejich dětmi 
vypravili poslední sobotu v květnu odboráři 
Dolu Karviná do Beskyd. V rekreačním stře-
disku Armáda v Dolní Lomné pro ně měli 
připravený celodenní zábavný program!

„Celkem nás tam bylo 270, z toho mini-
málně polovina dětí našich zaměstnanců. 
Spokojenost byla všeobecná a navíc nám 
vyšlo počasí. Ani nekáplo,“ popisoval odbo-
rářský předák šachty Jaromír Pytlík s tím, že 
tuto akci dělali v Dolní Lomné podruhé.

Dopoledne bylo na programu venkovní 
divadelní i pohádkové představení, soutěže, 
sportování. „Otevřeli jsme provazové centrum, 
o něž byl nemalý zájem. Taky na speciální 
koloběžky, určené jinak ke sjezdům s kopce, 
se pořád stály fronty,“ konstatoval Pytlík.

Odpoledne měli „kovbojové“ westernové 
představení s lasem, bičem či nožem. 
Následoval piknik s grilováním. „Pořádáme 
pro kolegy a jejich děti velké akce, neboť 
mají značný ohlas. Zaměstnavatel to hradí 
ze sociálního fondu,“ podotkl odborář. uzi



Zprávy z neziskových organizací, kterým pomáhá OKD a její nadace při péči o nemocné lidi, seniory, děti i životní prostředí

Právo na důstojný podzim života
Ve Stonavě znovuotevřeli Dům s pečovatelskou službou, na jehož rekonstrukci přispěla půl milionem Nadace OKD

STONAVA – „Úžasné, nádherné, 
člověk by jim snad až záviděl,“ 
nešetřila slovy obdivu projektová 
manažerka Nadace OKD Karolína 
Drozdová, když si v úterý 22. červ-
na prohlížela spolu se zástupkyní 
ředitelky nadace Lenkou Marko-
vou nově rekonstruované prosto-
ry Domu s pečovatelskou službou 
ve Stonavě.

Dům s pohnutou minulostí, kte-
rý byl původně vybudován jako 
výstavní vilka, poté byl konfi sko-
ván a sloužil jako mateřská škola, 
byl vrácen v restituci a opět odkou-
pen obecním úřadem a přebudován 
na byty pro seniory, prošel v minu-
lých měsících důkladnou rekon-
strukcí. Přišel tak sice o jeden byt, 
zato všech pět nových garsonek 
má nyní kuchyňský kout a hlavně 
vlastní hygienické a sociální zaříze-
ní. Našlo se i místo pro společnou 
kulturní místnost a zázemí pro 
pečovatelky.

„Chtěli jsme, aby i tady mohli 
senioři trávit čas v komfortnějším 

prostředí,“ vysvětlil starosta Stona-
vy Ondřej Feber s poukazem na to, 
že ve druhém, mladším obecním 
DPS bydleli dosud senioři v moder-
nějších podmínkách. Rekonstrukce 
„vilky“ přišla nakonec na více než 
2,5 mil. korun, když objekt získal 

navíc k původním záměrům nová 
okna, ústřední topení a novou fasá-
du. I proto si vedení obce tolik cení 
pomoci Nadace OKD, která věno-
vala na přestavbu 500 tisíc korun.

Jak informovala sociální a byto-
vá referentka stonavského úřa-

du Krystyna Kupková, do vily se 
nastěhují jeden manželský pár 
a čtyři důchodkyně, vesměs vdovy 
po hornících. Celkem má Stonava 
v obou DPS k dispozici 26 bytů.

„V důsledku těžby a poddolování 
se totiž v 70. a 80. letech minulé-
ho století mnoho mladých rozhod-
lo žít mimo Stonavu a jejich rodiče 
zde zůstali sami. Protože chápeme, 
že je pro ně důležité zůstat ve ves-
nici, na kterou jsou zvyklí a kde 
mají přátele svého věku, a protože 
nám na nich záleží, snažíme se pro 
ně vytvářet co nejlepší podmínky,“ 
řekl starosta Feber a vystihl tak 
i přístup, jaký v otázce bydlení pro 
seniory zastává Nadace OKD.

„V dnešní době se zájem soustře-
ďuje především na mladé a na star-
ší se občas zapomíná. To je důvod, 
proč naše nadace věnuje seniorům 
tolik pozornosti. Jsou to lidé, kteří 
odevzdali své síly ve prospěch spo-
lečnosti a mají právo strávit důstoj-
ný podzim života,“ uvedla Karolína 
Drozdová. Bohuslav Krzyžanek
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Kaplička ve Lhotce 
dostala nový vzhled
BÍLOVEC – Nemalá část z 85 
obyvatel městské části Lhotka ve středu 
23. června odpoledne dorazila ke zdejší 
asi 110 let staré kapličce zasvěcené 
sv. Janu Nepomuckému. Tu slavnostně 
otevírali po rekonstrukci z grantu Nadace 
OKD. Velká sláva ušla kvůli dovolené jen 
starostce města a lubojackému knězi, 
zaskakovali za ně tajemník radnice, 
respektive bílovecký farář.

„Smyslem nebylo jen zpřístupnit 
kapličku místním obyvatelům, aby opět 
sloužila k celebrování mší a pořádání ná-
boženských obřadů, které se zde konaly 
v minulosti, jako třeba takzvaných 
večerních májových modliteb. Poslouží 
také k setkávání lhoteckých a k vytváření 
dobrých sousedských vztahů, zvýšení 
sounáležitosti obyvatel s regionem 
a zatraktivnění lokality, kde se křižují 
dvě dálkové cyklostezky,“ řekla Blanka 
Korbelová z odboru investic a rozvoje 
městského úřadu.

Kaplička, na které si hlavně starší 
věřící obyvatelé a obyvatelky Lhotky 
velmi zakládali, byla ještě nedávno 
v mizerném stavu. „Však též návrh na její 
obnovení vzešel z iniciativy občanů. 
Město by však takovou rekonstrukci 
nemohlo bez pomoci uskutečnit. Proto 
jsme moc vděčni Nadaci OKD, i když 
Bílovec nikdy nebyl a není hornický,“ 
konstatovala Korbelová s tím, že příspě-
vek v programu „Pro budoucnost“ byl 
288 tisíc korun. Peníze šly na stavební 
práce.

Lhotka tak má hezkou „meruňkovou“ 
kapličku s opravenou střechou, úhled-
ným venkovním okolím a důstojným 
prostředním uvnitř. Nechybí ani tabulka 
zdůrazňující roli Nadace OKD. Kaplička 
stojí u hlavní cesty ve směru z Bílovce 
přes Lubojaty (pod jejíž farnost náleží) 
do Olbramic a Klimkovic. Setkávají se 
u ní cyklistické trasy Kravařsko a Rade-
gast-Slezsko. uzi

Renovovanou kapličku ve Lhotce…

…slavnostně otevřel kněz z Bílovce.

Stonavská vilka, která slouží jako dům s pečovatelskou službou, získala v rámci rekon-
strukce i novou fasádu.

Uršula Byrtusová, vedoucí pečovatelské služby Slezské Diakonie, která provozuje oba sto-
navské DPS, si prohlíží vybavení kuchyňského koutku.

Zástupkyně Nadace OKD (zprava) Karolína Drozdová a Lenka Marková při debatě s pracovni-
cí stonavského obecního úřadu Krystynou Kupkovou.
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Svátek hudby na Hané: 600 muzikantů!
V Němčicích nad Hanou se představili malí hudebníci, děti z domovů i Pavlicův Hradišťan
NĚMČICE NAD HANOU – Soubory 
a orchestry Základní umělecké ško-
ly (ZUŠ) v Němčicích nad Hanou, 
ale také plejáda hostů z celé repub-
liky i ze Slovenska a Srbska se 
o víkendu představila na tradičním 
Svátku hudby v malebném hanác-
kém městečku. Pět dní bylo na co se 
dívat a hlavně co poslouchat – také 
díky grantu Nadace OKD, která 
byla hlavním partnerem festivalu.

„Cílem festivalu je prezentace 
uměleckých a volnočasových akti-
vit dětí a mládeže, vytváření pro-
storu pro prezentaci naší školy 
i šikovných dětí odjinud a rozvíje-
ní kulturního života regionu. Ale 
to všechno má samozřejmě hlub-
ší smysl – rozdávat radost, nese-
dět a dělat něco pro děti, pro lidi 
a taky pro sebe, aby po nás něco 
zůstalo. To by snad měl být smysl 
života každého člověka, jinak jsme 

na tomto světě zbyteční,“ shrnul 
cíle akce hlavní pořadatel a ředitel 
němčické ZUŠ Laco Gazdag.

Středeční zahájení festivalu 
obstaral taneční program dětí pod 

názvem Vzájemnosti, čtvrtek byl 
ve znamení malých divadelníků. 
Pátek se stal pro mnohé vrcholem 
akce – na němčickém náměstí se 
před tisícovkou diváků představily 

nejprve taneční a folklórní soubory 
a později – pod umělým osvětlením 
z refl ektorů a přírodním od měsíce 
– vše vyvrcholilo společným kon-
certem Hradišťanbandu, pěvec-
kého spolku ZUŠ a Jiřího Pavlici 
s Hradišťanem. „Lidé na náměstí 
žasli nad obrovskou energií, která 
z účinkujících vyzařovala, a odná-
šeli si z tohoto jedinečného před-
stavení sváteční pocity,“ zhodnotil 
Gazdag.

V sobotu program pokračoval 
pěveckou soutěží dětských talentů 
Zpěvohraní, vystoupením česko-
slovenské Superstar Markéty Kon-
vičkové, divadelním představením 
bývalých žáků ZUŠ a večerním 
Nokturnem místního orchestru 
mladých a jazzbandu ze srbského 
Kraljeva. V neděli akce vyvrcholila 
festivalem mládežnických decho-
vých orchestrů. vs

Svátek hudby se stal v Němcicích na Hané přehlídkou volnočasových aktivit dětí a mládeže.
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Reprezentant Mrkva do bundesligy
Házenkářský Baník znovu vyprodukoval talent, který jde hrát nejlepší soutěž světa

KARVINÁ – Český reprezentač-
ní gólman házené Tomáš Mrkva 
opouští rodnou Karvinou a míst-
ní klub HCB OKD. Jeho novým 
působištěm bude nováček nejvyš-
ší německé soutěže HSG Ahlen-
Hamm.

Po Martinu Galiovi a Pavlu Horá-
kovi je mladý Mrkva třetím hráčem 
Baníku a zároveň odchovancem 
klubu, který se objeví v nejlepší 
soutěži světa – německé bundesli-
ze. „Takových hráčů, kteří by šli 
z Karviné přímo do Německa, tím 
mám na mysli první ligu, moc není. 

Tomáš v Karviné odehrál vynikají-
cí čtyři sezony, vždy zakončené zis-
kem titulu, a dál může svou kariéru 
rozvíjet. V Česku by už k tomu moc 
příležitostí neměl. Dosáhl praktic-
ky všeho,“ uvedl na Mrkvovu adre-
su nový manažer karvinského klu-
bu Martin Kostelník.

Sám Mrkva se podle vlastních 
slov na působení v Německu těší. 
„Vždycky bylo mým snem, zahrát 
si v Německu proti nejlepším svě-
tovým házenkářům. Teď se mi sen 
splní,“ radoval se mladý, teprve 
21letý reprezentant.

Samotný přestup se přitom 
zrodil během pár dní. „Ještě 
před dvěma týdny jsem o ničem 
nevěděl. Pak se ozvali zástup-
ci německého klubu, následně 
jsem odjel do Hammu a domluvi-
li jsme se. Trvalo to čtyři dny,“ 
uvedl Mrkva.

V Německu nebude jediným 
Čechem v klubu a už vůbec ne 
v celé soutěži. „V Hammu je repre-
zentant Jirka Hynek, určitě mi 
na začátku poradí co a jak. A pak 
se samozřejmě těším, až budeme 
nastupovat proti Kielu, Berlínu, 
Göppingenu či Lemgu, kde působí 
hráči našeho národního týmu Jí-
cha, Štochl, Horák, Galia a další. Je 
to senzace,“ těší se na nové angaž-
má házenkářský talent.

V Hammu podepsal smlouvu 
na tři roky. Zároveň si hodlá dodě-
lat vysokou školu. „Ještě mi zbývají 
dva roky výšky, pomocí interneto-
vého e-learningu si ji chci dodělat. 
S němčinou snad problémy mít 
nebudu. Denně ji budu mít na talí-
ři a něco znám už ze školy. Teď 
už jen přesvědčit trenéra, že mám 
na to dostat se do kádru,“ směje se 
Tomáš Mrkva.  Martin Ruščin

Fotbalový klub získal Karla Kulu
Legendární útočník ostravského Baníku se nyní stává v MFK OKD asistentem trenéra

KARVINÁ – Populární písničkář Jaro-
mír Nohavica o něm ve své známé 
písni Fotbal míní, že: Kula je nejlep-
ší! Legendární borec Baníku Ostra-
va Karel Kula bude v nové sezoně 
asistentem trenéra Jiřího Balcárka 
na lavičce MFK OKD Karviná.

„Nabídka Karviné mě velmi potě-
šila. Po sezoně jsem skončil v Třin-
ci, což mě osobně překvapilo, a tak 
jsem uvítal nabídku spolupracovat 
s trenérem Balcárkem, se kterým se 

znám ze společných studií trenérské 
profi licence,“ přiznal Karel Kula. 
„Ostatně, z Českého Těšína do Kar-
viné je to stejný kousek jako do Třin-
ce, jen opačným směrem,“ zasmál se.

S trenérem Jiřím Balcárkem 
jej spojuje, že mají stejný pohled 
na hru. „Ono už na těch studiích 
trenérské licence vypozorujete, jak 
se kdo na fotbal dívá a jak by jej 
sám dělal. Naše názory byly velmi 
blízké,“ vybavil si Kula.

„Já jsem Karla do realizačního 
týmu vyloženě chtěl. Je to člověk, 
na kterého se mohu spolehnout jak 
po profesní, tak po lidské stránce. 
Věřím, že nám to bude klapat a že 
tým někam posuneme,“ věří hlavní 
kouč Jiří Balcárek.

Sám Kula ocenil, že v Karviné 
mají ambice. „Bez nich to nemá 
cenu. Člověk musí chtít něčeho 
dosáhnout. Po jednáních s lid-
mi ve vedení klubu jsem nabyl 
pozitivního dojmu, že fotbal se 
v Karviné začíná dělat velice pro-
fesionálně, k čemuž dopomáha-
jí i vytvořené podmínky. Ty jsou 
jedny z nejlepších v soutěži,“ 
vyzdvihl Kula zázemí klubu. Jed-
ním z hlavních partnerů karvin-
ského fotbalu je přitom společ-
nost OKD.

Kula se na spolupráci s karvin-
skými trenéry těší. „Znám dob-
ře místní mládežnické trenéry 
a vím o nich, že to jsou ti správní 
lidé na správných místech. Poku-
sím se zapadnout do symbiózy, 
aby na tom celý klub profi toval 
– od mládežnických kategorií až 
po první tým dospělých. Zde musí 
být vidět výsledky, kterými chceme 
potěšit místní fanoušky,“ nastínil 
plány Karel Kula.  mar

Nové trenérské duo MFK OKD: Jiří Balcárek přišel letos, a za svého asistenta si před pár dny 
vybral Karla Kulu (vpravo).

Tomáš Mrkva již není brankářem karvinského Baníku. Jeho novým zaměstnavatelem je 
bundesligový Hamm.
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Patrik Kloda se vypracoval
KARVINÁ – Podobně jako dr tivá 
většina týmu se i obránce MFK 
OKD Karviná U15 Patrik Kloda 
(na snímku Martina Ruščina) fotba-
lově vypracoval a dosáhl v MS lize 
starších žáků na nejlepší umístění 
v novodobé historii klubu, tedy 
pátou příčku.

V posledním domácím utkání 
přehráli svěřenci trenéra Jana 
Laslopa jasně Vyškov a zažili 
krásné jaro. Na domácí půdě jim 
nevyšel pouze zápas s Jihlavou, 
jinak na hřišti U Bažantnice nenašli 
přemožitele.

Patriku, co rozhodlo o vaší 
poslední výhře?

To, že jsme úspěšně proměňovali 
šance. Dneska jsme hráli opravdu 
dobře a dařilo se nám vypracované 
akce proměnit. Byl to jeden z nejpo-
dařenějších výkonů.

Vy jste vlastně celé jaro 
odehráli velmi dobře. Jak jste 
s ním spokojeni?

Určitě je pokaždé co zlepšovat, 
ale i za kluky snad můžu říct, že 
jsme hodně spokojeni. Rádi jsme 
hlavně za trenéra, který nám dává 
strašně moc. Je vidět, že tomu rozu-
mí, dostal nás do kondice, pod jeho 
vedením jsme se zvedli i herně.

Je to zatím nejlepší sezona 
vaší kariéry?

Určitě ano. Hodně dělá sku-
tečnost, že jsme už delší dobu 
pohromadě a známe se. Trenér se 
snaží kádr mírně obměňovat, ale 
pokaždé to je k lepšímu. Kluci, 
kteří k nám přijdou třeba z Orlové 
nebo podobně, mezi nás v pohodě 
zapadnou. Jsme dobrá parta. Je 
důležité, že takový tým se tvoří už 
v žákovské kategorii.
Pro tebe osobně – který je to 
rok mezi staršími žáky?

Už druhý, takže i proto jsem rád, 

že sezonu zakončíme na perfekt-
ním pátém místě nejvyšší soutěže. 
Příští rok už přecházím do mladšího 
dorostu. Mohu říct, že je to má 
zatím nejlepší sezona. Mezi mladší-
mi žáky jsem moc nehrál, tam se mi 
příliš nedařilo.

V čem jsi zaznamenal největší 
pokrok?

Cítím na sobě, že už jsem se 
otrkal a hraji více kombinačně. 
Předtím jsem jen nakopával balony, 
asi jako většina kluků v družstvu, 
ale trenér nás nutí do kombinace 
a v tom jsme také zaznamenali nej-
větší pokrok. Spolupráce dvojiček, 
trojiček, to se snažíme z tréninku 
přenést i na hřiště a když takhle 
hrajeme, vyhráváme. Budeme se 
snažit vzít si to i do starší kategorie. 
 luk

        LAST MINUTE  
NA HORÁCH V BESKYDECH 
     

 

 

 

Přijeďte si odpočinout do krásného  

prostředí Beskyd a odpočinout si od 

 každodenních starostí, kde na Vás v obci  

Ostravice čeká Hotel Odra s novým 

bazénem, saunou a  rehabilitační linkou  

jako v lázních (podvodní masáže, vířivky 

 na horní a dolní í končetiny, perličkové 

a hydromasážní vany, lymfodrenáže, 

parafínové obklady,klasické masáže). 

A k tomu Vám nabízíme níže uvedenou  

slevu na ubytování, které zahrnuje i: 

- vstup do bazénu s vířivkou, protiproudem a masážními tryskami      

- vstup do sauny - vstup do fitnesscentra 

============================================================ 

 50 % Slevový kupón 

   na ubytování pro 

    pojištěnce RBP 

Tento kupón lze uplatnit maximálně pro 5 osob 

Platnost kupónu od 1.7.2010  do 31.8.2010 

Tento kupón nelze kombinovat s jinými slevovými akcemi  

 

 

 

Hotel Odra s.r.o. 

739 14 Ostravice 327   

www.hotel-odra.cz 

Tel./fax: 558 682 287 

odra@applet.cz 

   Rekreační nebo Wellness pobyt  
       na  Hotelu Odra v Ostravici  


